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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

36ª SESSÃO ORDINÁRIA - ATA 

Em 9 de Dezembro de 2019 

 

Às 18:05 horas do dia 09 de dezembro de 2019, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São 
Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, 
realizou-se a 36ª Sessão Ordinária, presidida pelo Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO e 
secretariada pelo Vereador EDVALDO BERTIPAGLIA, havendo quórum regimental com a 
presença de 12 Vereadores: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS 
PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO 
BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, 
LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, 
SILENE SILVANA CARVALINI. 

Após a leitura do texto bíblico pelo Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA) - Não 
se amoldem ao padrão deste mundo, mas transformem-se pela renovação da sua mente, para 
que sejam capazes de experimentar e comprovar a boa, agradável e perfeita vontade de 
Deus. (Romanos, capítulo 12, versículo 12) -, o Sr. Presidente (HÉLIO ALVES RIBEIRO) 
passou para o EXPEDIENTE, que constou do seguinte: 

 

EXPEDIENTE 

 

Ata da 35ª Sessão Ordinária - 02/12/2019 

Votação: APROVADA (unanimidade)  

Ata da 1ª Sessão Extraordinária - 05/12/2019 

Votação: APROVADA (unanimidade) 

 

Ofício Nº 38/2019, Câmara Municipal de Serra Negra, Encaminha a Moção nº 14/2019, que 
propõe moção de apelo à aprovação da Proposta de Emenda à Constituição, Projeto nº 
410/2018, que permite a prisão imediata dos réus condenados pela Justiça em Segunda 
Instância. 

Balancete Nº 12/2019, A Mesa da Câmara Municipal, Balancete referente ao mês de 
novembro/2019.  

 

Após, procedeu-se à leitura em bloco, pelo primeiro secretário, Vereador EDVALDO 
BERTIPAGLIA, de todas as INDICAÇÕES apresentadas na presente sessão: Nº 1943/19 - 
LUIZ ALBERTO PEREIRA - Fazer a pintura da área reservada para motos, no semáforo da 
Av. Itororó, esquina com a Av. Presidente Vargas; Nº 1944/19 - ALEXANDRE CARLOS 
PERES - Realizar intensificação de rondas policiais preventivas na região do Bairro Pau Preto; 
Nº 1945/19 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Asfaltar 100 metros da Rua Nove de Julho, bairro 
Centro, entre a Rua Humaitá e a Avenida Itororó; Nº 1946/19 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 
Mudar o sentido da Rua Sorocaba - Jardim América; Nº 1947/19 - ADEILSON PEREIRA DA 
SILVA - Instalar lombada ou redutores de velocidade na Alameda José Amstalden, próximo 
ao número 74; Nº 1948/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Proceder à limpeza em toda a 
dimensão da praça nas Rua Valdir Ferrari e Rua Carlos Pucci, Jd. Olinda; Nº 1949/19 - LUIZ 
ALBERTO PEREIRA - Melhorar a sinalização do solo (pintura PARE) na Rua Tamoio, 
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defronte ao nº 716; Nº 1950/19 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Ampliar a frequência da coleta 
de lixo no Jardim Residencial Dona Lucilla e Jardim Residencial Maria Dulce, no Jardim 
Esplanada; Nº 1951/19 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Instalar um espelho convexo no 
canteiro central que divide as pistas na saída do Polo Shopping para a Alameda Filtros Mann, 
para que os motoristas que saem do shopping consigam ver se há carros vindo e se podem 
entrar com segurança na avenida; Nº 1953/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Analisar a 
necessidade de implementação de profissionais especialistas em LIBRAS (linguagem dos 
sinais) em unidades de pronto-atendimento da rede pública de saúde; Nº 1954/19 - 
ALEXANDRE CARLOS PERES - Implementar fraldários em todas as Unidades Básicas de 
Saúde e Postos de Saúde da Família do município; Nº 1955/19 - ALEXANDRE CARLOS 
PERES - Intensificar o trabalho de acolhimento social realizado pelo CRAS e também o 
policiamento na região dos bairros Jardim Santa Cruz, Jardim Califórnia e Núcleo Habitacional 
Brigadeiro Faria Lima (Cecap); Nº 1956/19 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Construir uma 
área de lazer, com parquinho infantil e academia ao ar livre, na Avenida Domingos Ferrarezzio 
- Jardim Regina, próximo à rua Adaísio Giron, conforme indicação já efetuada nº 1687/2018; 
Nº 1957/19 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Criar creches e escolas de período integral no 
Jardim Monte Verde; Nº 1958/19 - EDVALDO BERTIPAGLIA - Aumentar urgentemente o 
patrulhamento e trabalho social no entorno da Rua Basílio Martins, Jardim Califórnia, visando 
a inibir tráfico de drogas e atender pessoas em situação de rua na região; Nº 1959/19 - 
EDVALDO BERTIPAGLIA - Instalar uma travessia elevada, na Rua José Carlos Wolf, em 
frente ao Emeb Professor Osvaldo Antonio Tuon, ou outro dispositivo de segurança para 
pedestres; Nº 1960/19 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Implantar um semáforo no 
cruzamento das Av. Manoel Ruz Peres com a Av. Padre Arthur Lupurine Sampaio; Nº 1961/19 
- LUIZ ALBERTO PEREIRA - Melhorar a sinalização de trânsito, implantar um redutor de 
velocidade e uma faixa de pedestres elevada na Rua ltaquera, defronte ao nº 350; Nº 1962/19 
- ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Intervir junto ao Governo do Estado para viabilizar uma 
unidade do SEST SENAT para Indaiatuba; Nº 1963/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - 
Realizar melhorias na rua Primo José Mattioni, entre a rua Eurico Primo Venturini e a Alameda 
Doutor José Cardeal; Nº 1964/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Solucionar o problema 
de trânsito na avenida Eng. Fábio Roberto Barnabé, altura no nº 2685, em frente ao 
Supermercado Sonda; Nº 1965/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Desenvolver 
programa de amparo às pessoas com doenças terminais e seus familiares; Nº 1966/19 - 
ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Revitalizar o Sistema de Lazer I e II, Jardim Morumbi 
(Praça do Jardim Morumbi); Nº 1967/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Intensificar o 
trabalho com pessoas em situação de rua em nossa cidade; Nº 1968/19 - JOÃO DE SOUZA 
NETO - Implantar um estacionamento 45 graus na praça Acrisio de Camargo, localizada na 
Rua das Orquídeas, no Jardim Pau Preto, em frente ao Poupa Tempo; Nº 1969/19 - JOÃO 
DE SOUZA NETO - Realizar um estudo técnico para melhorias referente às águas pluviais, 
entre as Ruas Alzira Barnabé com Angelo Calonga, na extensão dos números 235 e 299 - 
Jardim Tropical; Nº 1970/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Estudar a possibilidade de os 
secretários municipais realizarem atendimento pessoal aos cidadãos; Nº 1971/19 - JOÃO DE 
SOUZA NETO - Implantar, nas áreas de lazer dentro do município, quadras para a modalidade 
de basquete de três; Nº 1972/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Fazer a roçagem em torno do 
mato existente no Bairro Jardim Monte Carlo, principalmente em frente à Rua Luiz Cavallini; 
Nº 1973/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Intensificar as ações de fiscalização da 
comercialização e do uso de linhas com cerol e demais tipos de linhas cortantes no município; 
Nº 1974/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Examinar a viabilidade de incluir a instalação 
de aparelhos limitadores de velocidade em todos os ônibus, como cláusula de contrato nas 
próximas licitações para a concessão do serviço público de transporte coletivo de 
passageiros; Nº 1975/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Criar uma equipe especializada 
da Guarda Civil Municipal, similar ao Programa "GM Amigo da Mulher", para acompanhar e 
fiscalizar a situação de mulheres que possuem medidas de proteção por conta de violência 
doméstica; Nº 1976/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Realizar a inclusão de medidas de 
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incentivo para o servidor público municipal que comprovar ser doador regular de sangue; Nº 
1977/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Incluir psicólogos e assistentes sociais nas 
equipes multiprofissionais responsáveis pelos projetos de contra turno escolar do município 
de Indaiatuba; Nº 1978/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Criar um fundo de apoio à 
pesquisa, inovação e empreendedorismo; Nº 1979/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 
Realizar estudos técnicos para a concessão de incentivos e/ou isenções fiscais para a 
produção e o uso de veículos elétricos; Nº 1980/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - 
Instalar equipamentos de nobreak em mais semáforos do município e realizar manutenção 
nos equipamentos avariados; Nº 1981/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Formular ações 
coordenadas que integrem secretarias, autarquias e conselhos municipais para a criação, 
desenvolvimento e ampliação de políticas públicas e serviços especializados na prevenção 
ao consumo de drogas, o acolhimento de pessoas com dependência química e o combate ao 
tráfico de entorpecentes no Jardim Califórnia; Nº 1982/19 - RICARDO LONGATTI FRANÇA, 
ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Instalar totens em parques e praças do município para 
divulgar campanhas educativas da causa animal, além de conter dispensador de saquinhos 
ecologicamente corretos para o cidadão coletar os dejetos de seus animais; Nº 1983/19 - 
ALEXANDRE CARLOS PERES - Publicar, no vidro traseiro dos ônibus do transporte urbano, 
mensagem informando que assédio sexual em veículos de transporte público é crime; Nº 
1984/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar melhoria no fluxo de trânsito e na 
instalação de iluminação na Marginal Sul da SP-75; Nº 1985/19 - SILENE SILVANA 
CARVALINI - Viabilizar estudos para instalação de área de lazer no Jardim Eldorado; Nº 
1986/19 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos para promover a divulgação e 
promoção das Feiras de Rua; Nº 1987/19 - SILENE SILVANA CARVALINI - Criar uma ciclovia 
pelo lado oposto à entrada dos comércios, dentro do Boulevard na Cecap, na Avenida Geraldo 
Hackmann; Nº 1988/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Oferecer treinamento de taxas e posturas 
para os fiscais, para orientar sem ameaçar e lesar antes de apreender e dar prejuízo para os 
ambulantes e vendedores desempregados; Nº 1989/19 - JORGE LUIS LEPINSK - 
Disponibilizar um instrutor de skate, para dar apoio a iniciantes do município; Nº 1990/19 - 
JORGE LUIS LEPINSK - Tomar as cabíveis providências para a manutenção nas ruas de 
terra do Bairro Travius; Nº 1991/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Realizar a Operação Tapa 
Buraco, nos bairros Europa e Bela Vista; Nº 1992/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Realizar 
urgente uma reunião de impacto local com todas as secretarias e futuros moradores já 
aprovados dos projetos habitacionais, que serão entregues em 2020; Nº 1993/19 - JORGE 
LUIS LEPINSK - Pedir providências para limpeza e manutenção do parquinho localizado no 
Jardim das Andorinhas. 

Discussão: JORGE LUIS LEPINSK (PEPO), RICARDO LONGATTI FRANÇA 

A seguir, assumiu a Presidência o Vice-Presidente, vereador CÉLIO MASSAO KANESAKI, a 
fim de registrar a Secretária da Cultura, senhora Tânia Castanho, e parabenizar o evento 
ocorrido no Parque Ecológico; Renato Stochi, Secretário do Governo; Emerson, Secretário da 
Habitação; e toda a equipe do Complexo Educacional também ali presente.  

Dando continuidade à discussão, passou a palavra aos demais vereadores.  

Discussão: ALEXANDRE CARLOS PERES, JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA), 
ARTHUR MACHADO SPINDOLA. 

As indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo Departamento de 
Expediente, nos termos do Art. 164 do Regimento Interno. 

As MOÇÕES foram lidas em bloco: Nº 281/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratulações 
à Secretaria de Cultura, em decorrência ao tradicional desfile natalino "Parada de Natal"; Nº 
282/19 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Congratulações à Sociedade Italiana de Indaiatuba 
pelo 2º jantar dançante, realizado dia 29 de novembro, no Indaiatuba Clube; Nº 283/19 - 
ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Congratulações à Comissão de Proteção e Defesa dos 
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Animais 113ª Subseção OAB Indaiatuba/SP, pelo sucesso na realização do 1º Congresso de 
Direito dos Animais, realizado no sábado, dia 30 de novembro de 2019; Nº 284/19 - JORGE 
LUIS LEPINSK - Louvor à empresa Ohmic Resistores e Reostatos, que, em parceria com 
FIEC - Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura, promoveu um curso com treinamento 
e visita técnica sobre resistores especiais, para alunos e professores da FIEC, além da doação 
de expositores com vários tamanhos de resistores e reostatos; Nº 285/19 - LUIZ ALBERTO 
PEREIRA - Congratulações ao PAT - Posto de Atendimento ao Trabalhador de Indaiatuba, 
pelo excelente trabalho realizado ao município; Nº 286/19 - JORGE LUIS LEPINSK - 
Congratulações ao COMHABIT - Conselho Municipal de Habitação pelos seus serviços 
prestados ao município; Nº 287/19 - JORGE LUIS LEPINSK - Congratulações a toda a equipe 
da Secretaria Municipal de Habitação pelos projetos aprovados e pelos excelentes serviços 
prestados ao município; Nº 288/19 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Congratulações à direção 
do Complexo Educacional Profª Laura Fahl Correa pela organização do evento Complexo em 
Ação, juntamente com o Festival da Família e Torneio Interbase, realizado no dia 23/11/2019; 
Nº 291/19 - JOÃO DE SOUZA NETO - Pesar pelo falecimento da Sra. Cacilda do Carmo de 
Cunha, ocorrido em 29/11/2019; Nº 292/19 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Congratulações 
ao Proerd, programa da Polícia Militar desenvolvido nas escolas por policiais treinados e 
preparados para trabalhar com crianças, por desenvolver um programa cujo objetivo é 
transmitir uma mensagem de valorização à vida e da importância de estar longe das drogas; 
Nº 293/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratulações ao Engº Marcos Antonio Pietro, 
por ter sido reconhecido, pela Associação dos Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de 
Indaiatuba - como "Profissional do Ano da AEAI em 2019"; Nº 294/19 - JOÃO DE SOUZA 
NETO - Congratulações a toda a equipe da Secretaria de Esportes de Indaiatuba pelo evento 
ocorrido nos dias 02/03 de novembro de 2019; Nº 295/19 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - 
Pesar pelo falecimento do Sr. Antônio de Campos, ocorrido no dia 04/11, em Indaiatuba; Nº 
296/19 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratulações ao time Assembleia de Deus Madureira, 
que foi campeão da 8º Copa Atleta de Cristo, Categoria Veterano 2019; Nº 297/19 - 
ALEXANDRE CARLOS PERES - Pesar pelo falecimento de Neuza Zuppa, ocorrido no dia 05 
de dezembro de 2019; Nº 298/19 - ARTHUR MACHADO SPINDOLA - Louvor ao Sr. Adão 
Alves dos Santos, pelos excelentes serviços prestados ao município de Indaiatuba nos últimos 
25 anos e por sua atuação direta como fiscal da SEMURB, em especial nas ações do 
cumprimento da lei que proíbe a soltura de fogos de artifício com barulho; Nº 299/19 - HÉLIO 
ALVES RIBEIRO - Congratulações ao time Ministério Plenitude, pelo vice campeonato da 8º 
Copa Atleta de Cristo, Categoria Veterano 2019; Nº 300/19 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 
Congratulações à Coordenadora Administrativa da UBS - JOÃO PIOLI, Mirian Alves dos 
Santos, pelo reconhecido trabalho prestado junto a essa importante Unidade Básica de 
Saúde, no município de Indaiatuba; Nº 301/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Pesar pelo 
falecimento de Luiz Rescia de Oliveira ocorrido no dia 06 de dezembro de 2019; Nº 302/19 - 
ALEXANDRE CARLOS PERES - Pesar pelo falecimento de Airton Parizotto, ocorrido no dia 
09 de dezembro de 2019. 

Discussão: JORGE LUIS LEPINSK (PEPO), ALEXANDRE CARLOS PERES, CÉLIO 
MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, LUIZ 
ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA), ARTHUR MACHADO SPINDOLA, HÉLIO 
ALVES RIBEIRO. 

Votação: APROVADAS (unanimidade). As moções de pesar serão enviadas às 
famílias enlutadas. 

Em seguida, o Presidente HÉLIO ALVES RIBEIRO agradeceu a presença de todos da Casa 
e passou a palavra ao 1º Secretário, EDVALDO BERTIPAGLIA. 

A Sessão prosseguiu com a leitura das seguintes proposições: Projeto de Lei 161/19 - 
RICARDO LONGATTI FRANÇA - Obriga o Poder Público Municipal a divulgar lista detalhada 
sobre os contratos de locação de imóveis firmados pela Administração Pública Direta, Indireta 
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e Autárquica do Município e dá outras providências; Projeto de Lei 235/19 - ALEXANDRE 
CARLOS PERES - Acresce o parágrafo único ao artigo 8º da Lei nº 6.764, que "Dispõe sobre 
a obrigatoriedade da divulgação de listagens de pacientes que aguardam por consultas com 
especialistas, exames e cirurgias na rede Pública Municipal no âmbito de Indaiatuba e dá 
outras providências."; Projeto de Lei 261/19 - CÉLIO MASSAO KANESAKI - Denomina Rua 
Reginaldo Julio Ceconelo o logradouro público que especifica; Projeto de Lei 262/19 - 
ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Praça André Zerbini o imóvel público que 
especifica; Projeto de Lei 264/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina Rua Oswaldo 
Faccio o logradouro público do loteamento que especifica; Projeto de Lei 266/19 - JOÃO DE 
SOUZA NETO - Denomina Jandira Gaiotto Danuccio a estrada municipal IDT - 332 Bairro 
Belchior; Projeto de Lei 268/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua Lettério 
Polimeni o logradouro público do Jardim Park Real, que especifica; Projeto de Lei 270/19 - 
ALEXANDRE CARLOS PERES - Dispõe sobre alteração de denominação de logradouro 
público do Jardim Teotônio Vilela; Projeto de Lei 271/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 
Denomina Praça Claudemir de Oliveira 'Miro' o logradouro público que especifica; Projeto de 
Lei 272/19 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua José Elias Fonseca o 
logradouro público do Jardim Mantova, que especifica; Projeto de Lei 273/19 - ALEXANDRE 
CARLOS PERES - Denomina Rua Patricia Dourado Costa o logradouro público do Jardim 
Residencial Dona Maria José, que especifica; Projeto de Lei 274/19 - ALEXANDRE 
CARLOS PERES - Denomina Rua Guilherme Mizurini o logradouro público do Jardim 
Mantova, que especifica; Projeto de Lei 275/19 - SILENE SILVANA CARVALINI - Denomina 
Rua Francisco Peres "O Botinha", o logradouro público do Distrito de Micro e Pequenas 
Empresas — DIMPE II, que especifica. 

Todos os projetos lidos foram encaminhados às Comissões Permanentes a eles pertinentes, 
para a elaboração dos devidos pareceres, nos termos do Art. 168 do Regimento Interno. 

Finalizado o EXPEDIENTE e tendo o 1º Secretário, Sr. 1º Secretário (EDVALDO 
BERTIPAGLIA), feito a chamada e constatado a presença de 12 Vereadores: ADEILSON 
PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, 
CÉLIO MASSAO KANESAKI, EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE 
SOUZA NETO, JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 
CHIAPARINE, RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI, determinou o 
Sr. Presidente HÉLIO ALVES RIBEIRO que se passasse à ORDEM DO DIA, que constou do 
seguinte: 

ORDEM DO DIA 

 

PROJETO DE LEI Nº 265/19 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Denomina Rua Geraldo Antônio 
de Souza o logradouro público do loteamento que especifica. 

Votação: APROVADO (unanimidade). 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 9/19 - EXECUTIVO MUNICIPAL - Acresce e altera 
dispositivos à Lei Complementar nº 51, de 20 de dezembro de 2018, que reorganiza a 
estrutura administrativa e o quadro de pessoal da Fundação Indaiatubana de Educação e 
Cultura - FIEC, e dá outras providências. 

Votação: APROVADO (favoráveis: ADEILSON PEREIRA DA SILVA, ALEXANDRE 
CARLOS PERES, ARTHUR MACHADO SPINDOLA, CÉLIO MASSAO KANESAKI, 
EDVALDO BERTIPAGLIA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JOÃO DE SOUZA NETO, 
JORGE LUIS LEPINSK, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, 
RICARDO LONGATTI FRANÇA, SILENE SILVANA CARVALINI). 

Não havendo mais nenhuma proposição a ser discutida e votada na ORDEM DO DIA, passou-
se para a PALAVRA LIVRE, que constou do seguinte: 
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PALAVRA LIVRE 

 

Inscreveram-se os Vereadores RICARDO LONGATTI FRANÇA, ALEXANDRE CARLOS 
PERES, HÉLIO ALVES RIBEIRO. 

Na sequência, o Presidente HÉLIO ALVES RIBEIRO agradeceu a todos que acompanharam 
os trabalhos da Câmara durante este ano do Legislativo.  

Nada mais havendo a se tratar, às 19h48, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo 
para constar, foi lavrada a presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai pelo Sr. Presidente 
(HÉLIO ALVES RIBEIRO) e pelo Sr. 1º Secretário (EDVALDO BERTIPAGLIA) assinada. 

 

 
 

 

HÉLIO ALVES RIBEIRO EDVALDO BERTIPAGLIA 

Presidente 1º Secretário 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª LEGISLATURA 

36ª SESSÃO ORDINÁRIA - TRANSCRIÇÃO 

Em 9 de Dezembro de 2019 

 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Boa noite a todos. Declaro aberta a 30ª (sic) e 
última Sessão Ordinária do dia 9 de dezembro de 2019. Convido o vereador Cebolinha para 
fazer a leitura da Bíblia. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Boa noite: "Não se amoldem ao 
padrão deste mundo, mas transformem-se pela renovação da sua mente, para que sejam 
capazes de experimentar e comprovar a boa, agradável e perfeita vontade de Deus". 
Romanos, Capítulo XII, Versículo 2. 

 

EXPEDIENTE 

 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Passo a palavra ao vereador Edvaldo, o 
primeiro-secretário, para o expediente. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Expediente. Leitura e votação da ata da 35ª Sessão 
Ordinária, 02/12/2019, e leitura e votação da ata da 1ª Sessão Extraordinária em 05/12/2019. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As atas estão em discussão. As atas estão em 
votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. As atas 
foram aprovadas. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ofício Nº 38/2019, Câmara Municipal de Serra 
Negra, "Encaminha a Moção nº 14/2019, que propõe moção de apelo à aprovação da 
Proposta de Emenda à Constituição, Projeto nº 410/2018, que permite a prisão imediata dos 
réus condenados pela Justiça em Segunda Instância". 

Balancete Nº 12/2019, A Mesa da Câmara Municipal, "Balancete referente ao mês de 
novembro/2019". Lido, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Os documentos serão encaminhados à 
secretaria, à disposição. Com a palavra, o primeiro-secretário para a leitura das indicações. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Indicações. Nº 1943/2019, vereador Cebolinha, 
"Fazer a pintura da área reserva para motos, no semáforo da Avenida Itororó, esquina com a 
Avenida Presidente Vargas". 

Nº 1944/2019, Alexandre Peres, "Realizar intensificação de rondas policiais preventivas na 
região do bairro Pau Preto". 

Nº 1945/2019, Hélio Ribeiro, "Asfaltar 100 metros da Rua Nove de Julho, bairro Centro, entre 
a Rua Humaitá e a Avenida Itororó". 

Nº 1946/2019, Hélio Ribeiro, "Mudar o sentido da Rua Sorocaba, Jardim América". 

Nº 1947/2019, Figura, "Instalar lombada ou redutores de velocidade na Alameda José 
Amstalden, próximo ao número 74". 

Nº 1948/2019, Cebolinha, "Proceder à limpeza em toda a dimensão da praça nas Rua Valdir 
Ferrari e Rua Carlos Pucci, Jardim Olinda". 

Nº 1944/2019, Cebolinha, "Melhorar a sinalização no solo (pintura PARE) na Rua Tamoio, 
defronte ao nº 716". 
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Nº 1950/2019, Massao Kanesaki, "Ampliar a frequência da coleta de lixo no Jardim 
Residencial D. Lucilla e Jardim Residencial Maria Dulce, no Jardim Esplanada". 

Nº 1951/2019, Massao Kanesaki, "Instalar um espelho convexo no canteiro central que divide 
as pistas na saída do Polo Shopping para a Alameda Filtros Mann, para que os motoristas 
que saem do shopping consigam ver se há carros vindo ou se podem entrar com segurança 
na avenida". 

Nº 1953/2019, Alexandre Peres, "Analisar a necessidade de implantação de profissionais 
especialistas em Libras (Linguagem dos Sinais) em unidades de pronto-atendimento da rede 
pública de saúde". 

Nº 1954/2019, Alexandre Peres, "Implementar fraldários em todas as Unidades Básicas de 
Saúde e Postos de Saúde da Família do município". 

Nº 1955/2019, Alexandre Peres, "Intensificar o trabalho de acolhimento social realizado pelo 
Cras e também o policiamento na região dos bairros Jardim Santa Cruz, Jardim Califórnia e 
Núcleo Habitacional Brigadeiro Faria Lima (Cecap)". 

Nº 1956/2019, Chiaparine, "Construir uma área de lazer, com parquinho infantil e academia 
ao ar livre, na Avenida Domingos Ferrarezzio - Jardim Regina, próximo à Rua Adaísio Giron, 
conforme indicação já efetuada em nº 1687/2018". 

Nº 1957/2019, Edvaldo, "Criar creches e escolas de período integral no Jardim Monte Verde". 

Nº 1958/2019, Edvaldo, "Aumentar urgentemente o patrulhamento e trabalho social no 
entorno da Rua Basílio Martins, Jardim Califórnia, visando a inibir tráfico de drogas e atender 
pessoas em situação de rua na região". 

Nº 1959/2019, Edvaldo, "Instalar uma travessia elevada, na Rua José Carlos Wolf, em frente 
ao Emeb Prof. Osvaldo Antonio Tuon, ou outro dispositivo de segurança para pedestres". 

Nº 1960/2019, Massao Kanesaki, "Implantar um semáforo no cruzamento da Avenida Manoel 
Ruz Peres com a Avenida Padre Arthur Lupurine Sampaio". 

Nº 1961/2019, Cebolinha, "Melhorar a sinalização de trânsito, implantar um redutor de 
velocidade e uma faixa de pedestres elevada na Rua ltaquera, defronte ao nº 350". 

Nº 1962/2019, Arthur Spindola, "Intervir junto ao governo do estado para viabilizar uma 
unidade do Sest Senat para Indaiatuba". 

Nº 1963/2019, Arthur Spindola, "Realizar melhorias na Rua Primo José Mattioni, entre a Rua 
Eurico Primo Venturini e a Alameda Dr. José Cardeal". 

Nº 1964/2019, Arthur Spindola, "Solucionar o problema de trânsito na Avenida Engenheiro 
Fábio Roberto Barnabé, na altura do nº 2.685, em frente ao Supermercado Sonda". 

Nº 1965/2019, Arthur Spindola, "Desenvolver programa de amparo às pessoas com doenças 
terminais e seus familiares". 

Nº 1966/2019, Arthur Spindola, "Revitalizar o Sistema de Lazer I e II do Jardim Morumbi 
(Praça do Jardim Morumbi)". 

Nº 1967/2019, Arthur Spindola, "Intensificar o trabalho com pessoas em situação de rua em 
nossa cidade". 

Nº 1968/2019, Januba, "Implantar um estacionamento 45 graus na Praça Acrísio de Camargo, 
localizada na Rua das Orquídeas, no Jardim Pau Preto, em frente ao Poupatempo". 

Nº 1969/2019, Januba, "Realizar um estudo técnico para melhorias referentes às águas 
pluviais, entre as Ruas Alzira Barnabé com Angelo Calonga, na extensão dos números 235 e 
299 - Jardim Tropical". 
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Nº 1970/2019, Januba, "Estudar a possibilidade de os secretários municipais realizarem 
atendimento pessoal aos cidadãos". 

Nº 1971/2019, Januba, "Implantar nas áreas de lazer dentro do município quadras para a 
modalidade de basquete de três". 

Nº 1972/2019, Januba, "Fazer a roçagem em torno do mato existente no bairro Jardim Monte 
Carlo, principalmente em frente à Rua Luiz Cavallini". 

Nº 1973/2019, Ricardo França, "Intensificar as ações de fiscalização da comercialização e do 
uso de linhas de cerol e demais tipos de linhas cortantes no município". 

Nº 1974/2019, Ricardo França, "Examinar a viabilidade de incluir a instalação de aparelhos 
limitadores de velocidade em todos os ônibus, como cláusula de contrato nas próximas 
licitações para a concessão do serviço público de transporte coletivo de passageiros". 

Nº 1975/2019, Ricardo França, "Criar uma equipe especializada da Guarda Civil Municipal, 
similar ao Programa GM Amigo da Mulher, para acompanhar e fiscalizar a situação de 
mulheres que possuam medidas de proteção por conta de violência doméstica". 

Nº 1976/2019, Ricardo França, "Realizar a inclusão de medidas de incentivo para o servidor 
público municipal que comprovar ser doador regular de sangue". 

Nº 1977/2019, Ricardo França, "Incluir psicólogos e assistentes sociais nas equipes 
multiprofissionais responsáveis pelos projetos de contraturno escolar do município de 
Indaiatuba". 

Nº 1978/2019, Ricardo França, "Criar um fundo de apoio à pesquisa, inovação e 
empreendedorismo". 

Nº 1979/2019, Ricardo França, "Realizar estudos técnicos para a concessão de incentivos 
e/ou isenções fiscais para a produção e o uso de veículos elétricos". 

Nº 1980/2019, "Instalar equipamentos de nobreak em mais semáforos do município e realizar 
manutenção nos equipamentos avariados". 

Nº 1981/2019, Ricardo França, "Formular ações coordenadas que integrem secretarias, 
autarquias e conselhos municipais para a criação, desenvolvimento e ampliação de políticas 
públicas e serviços especializados na prevenção ao consumo de drogas, o acolhimento de 
pessoas com dependência química e o combate ao tráfico de entorpecentes no Jardim 
Califórnia". 

Nº 1982/2019, Ricardo França e Arthur Spindola, "Instalar totens em parques e praças do 
município para divulgar campanhas educativas da causa animal, além de conter dispensador 
de saquinhos ecologicamente corretos para o cidadão coletar os dejetos de seus animais". 

Nº 1983/2019, Alexandre Peres, "Publicar, no vidro traseiro dos ônibus do transporte urbano, 
mensagem informando que assédio sexual em veículos de transporte público é crime". 

Nº 1984/2019, Alexandre Peres, "Efetuar melhoria no fluxo de trânsito e na instalação de 
iluminação na Marginal Sul da SP-75". 

Nº 1985/2019, Silene Carvalini, "Viabilizar estudos para instalação de área de lazer no Jardim 
Eldorado". 

Nº 1986/2019, Silene Carvalini, "Viabilizar estudos para promover a divulgação e promoção 
das Feiras de Rua". 

Nº 1987/2019, Silene Carvalini, "Criar uma ciclovia pelo lado oposto à entrada dos comércios, 
dentro do Boulevard, na Cecap, na Avenida Geraldo Hackmann". 
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Nº 1988/2019, Pepo, "Oferecer treinamento para os fiscais de taxas e posturas, para orientar 
sem ameaçar e lesar antes de apreender e dar prejuízo para os ambulantes e vendedores 
desempregados". 

Nº 1989/2019, Pepo, "Disponibilizar um instrutor de skate, para dar apoio a iniciantes do 
município". 

Nº 1990/2019, Pepo, "Tomar as cabíveis providências para a manutenção das ruas de terra 
do bairro Travius". 

Nº 1991/2019, Pepo, "Realizar a Operação Tapa-Buraco, nos bairros Europa e Bela Vista". 

Nº 1992/2019, Pepo, "Realizar urgente uma reunião de impacto local com todas as secretarias 
e futuros moradores já aprovados dos projetos habitacionais que serão entregues em 2020". 

Nº 1993/2019, Pepo, "Pedir providências para limpeza e manutenção do parquinho localizado 
no Jardim das Andorinhas". 

Lido, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações estão em discussão. Com a 
palavra, o vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite, imprensa 
falada e escrita. Boa noite aos nobres colegas de trabalho, público que nos acompanha. É 
sempre bom ver essa Casa com bastante gente, e entender como funciona o Legislativo da 
nossa cidade. Queria mandar um abraço especial ao secretário Renato, presente aqui, 
secretário de Governo, ao pessoal do Comhabit, ao Alexandre Romão, presidente, ao 
Emerson, secretário da Habitação, em nome dele, cumprimento todos os funcionários da 
Secretaria da Habitação. Eu fiz algumas indicações, quero dar destaque em apenas duas, 
que eu acho de extrema importância. E também ao Éder, Éder Farias, o grande responsável 
pela Parada de Natal. Parabéns, Éder, está muito bonito. 

Uma das minhas indicações, eu peço para o prefeito interceder junto às secretarias para 
realizar uma reunião de impacto local com todas as secretarias e futuros moradores já 
aprovados nos projetos habitacionais que vão ser entregues em 2020. E o motivo qual é? Nós 
sabemos que quando muda uma família, duas, três, num bairro, não tem impacto nenhum. A 
região do Campo Bonito, aquela região de expansão urbana, está aumentando a cada mês. 
Em junho agora, foi entregue 155 casas. Acredito eu que no início do ano vão ser entregues 
quase cem unidades e também os apartamentos. E quando tem uma demanda muito grande, 
aumenta o ônibus, aumenta vagas de creches, vagas em escolas, e outras coisas mais. Até 
mesmo o lixeiro. 

Então, uma reunião com os moradores, os futuros moradores, que todos já sabem quem é, 
que vão mudar em breve, acredito eu que janeiro já deve estar entregando lá, né, Emerson, 
bastante unidades. Fica mais fácil, porque vai esperar a família mudar para saber onde ela 
vai estudar, se tem vaga na escola local; se não tem vaga, qual é o ônibus que ela vai pegar. 
Então, uma reunião dessa com a Secretaria da Educação, até mesmo com a Guarda 
Municipal, com a Secretaria de Trânsito, com a Secretaria de Transporte, Secretaria de 
Saúde, para saber que posto de saúde ela usava e que posto ela vai começar a usar, se cabe 
no Campo Bonito. Então, é de extrema importância. Então, eu tenho certeza que o prefeito 
vai intervir junto às secretarias. E como Indaiatuba é uma cidade diferenciada, nós vamos, 
com certeza, dar um amparo muito bom para aquelas famílias que estão mudando, que saem 
de um bairro, quando chega 200 famílias, 300 famílias em uma região, o impacto é muito 
grande. Então, eu peço para que essa reunião seja realizada, o mais rápido possível, até para 
preservar tempo, as pessoas vão morar, e facilitar a vida dos futuros moradores. 

Uma outra indicação que eu faço é para a prefeitura oferecer um treinamento para os fiscais 
de taxas e posturas. Qual o motivo? Nós sabemos que Indaiatuba, de um tempo para cá, 
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devido ao desemprego, no semáforo, tem bastante gente, aumentou os ambulantes na rua. 
Mas não é ameaçando, tomando produto, que vai mudar as coisas, às vezes acontece coisa 
que o prefeito não fica sabendo, e que o prefeito também não aprova. Então, um treinamento 
para os fiscais ia facilitar muito, porque o fiscal de taxas e posturas não é somente apreender, 
multar, o fiscal está lá para orientar também. E esse é o entendimento do prefeito, esse é o 
atendimento dos vereadores. Ninguém é favorável ao ambulante estar vendendo na rua, o 
fiscal chegar lá e tomar tudo. E isso é atitude de alguns funcionários, que às vezes a 
administração não fica nem sabendo, mas vocês viram nas redes sociais, na última semana, 
o caso do menino da bala, que o menino estava vendendo bala. Eu não estou falando que 
está certo ou que está errado, mas poderia orientar, chamar os pais para conversar. Não é 
tomando a bala do menino, né, Dr. Chiaparine? Nós até compramos essa briga. Não é 
tomando a bala do menino que vai resolver alguma coisa. Então, eu tenho certeza que a 
secretária vai tomar conhecimento disso, vai chamar os fiscais e oferecer um curso, porque 
sabemos que a situação não está fácil e não aprovamos isso. E tenho certeza que o prefeito 
também não aprova. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações... Com a palavra, o vereador 
Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Boa noite, Sr. Presidente, Srta. Vereadora, 
imprensa, público aqui presente. Gostaria de citar algumas das minhas indicações, mas antes 
disso, obviamente, parabenizar a nossa cidade de Indaiatuba, que hoje comemora 189 anos. 
Até em paralelo, nosso colega de trabalho Bonet(F), que eu conversei algumas vezes hoje, é 
aniversário dele, acabei esquecendo de dar parabéns, estou dando agora. E vamos lá. 

Algumas das minhas indicações que vou defender hoje é sobre incentivar o funcionário 
público a ser um doador mais assíduo de sangue na nossa cidade. Eu acredito que a gente 
tem um potencial de doar muito mais sangue do que é doado atualmente, e se a gente 
oferecer ao funcionário público que doe regularmente algum benefício, que é óbvio, às vezes 
o homem, que tem uma cadência menor de doações, um espaço menor entre uma doação e 
outra, se ele provar que doou duas, três vezes no ano, ele, no ano seguinte, pode escolher 
um dia para ter uma falta abonada a mais, alguma coisa do tipo, enfim, a administração tem 
que decidir o que tem que ser feito para incentivar ainda mais o funcionário público a ser um 
doador assíduo de sangue. Eu acredito que isso é muito fácil de ser feito, não vai gerar 
prejuízo aos cofres e vai incentivar uma prática tão importante. 

Outra indicação que faço é a questão de aumentar as campanhas de conscientização e a 
combate à venda e uso de cerol, linha chilena, essas linhas cortantes, que, principalmente 
nessa época de ano de férias, acaba tendo uma incidência maior e aumentando ainda mais 
o risco para as pessoas que estão ali passeando de bicicleta, ou às vezes indo e voltando de 
moto do seu trabalho a ocorrer um acidente, que infelizmente a gente já viu vários episódios 
tristes no nosso município, e é enxugar gelo, tem que fazer constantemente, e peço que nessa 
época de final de ano, de férias escolares, isso seja intensificado. 

Outra indicação que faço é que talvez nos próximos contratos, próximas licitações da empresa 
de ônibus seja colocado a exigência de ter um sistema de limitação de velocidade, porque 
alguns motoristas às vezes acabam abusando da velocidade, por vezes, acabam derrubando 
passageiros quando precisam frear de uma forma mais brusca. Isso acontece porque eles já 
estavam correndo acima do permitido. Então, talvez colocar um limitador de velocidade vai 
evitar um acidente, uma tragédia no futuro. 

Outro pedido que faço para a prefeitura é que ela crie um fundo de apoio à pesquisa, inovação 
e empreendedorismo. Algumas cidades, como, por exemplo, Presidente Prudente, criou um 
fundo específico para isso onde coloca o público e o privado para discutir soluções, para 
implementar cada vez mais novas tecnologias, startups. Enfim, é uma ideia inovadora que 
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vem crescendo em todo o país, e acho que Indaiatuba pode ser pioneira, pode ser 
vanguardista nisso junto com algumas cidades aqui do interior de São Paulo, como Presidente 
Prudente já fez. 

Hoje tem bastante indicação. Peço até desculpa pela velocidade que a gente vai falando, né? 
Outro pedido que faço é que a prefeitura estude uma forma de gerar isenções e incentivos 
fiscais para carros elétricos. Aqui no município a gente tem a Lei 6.990 de 2018, que é nessa 
direção de dar um incentivo a quem tem carros híbridos. Acho que carros elétricos também 
podem ser enquadrados nesse sentido, criar uma lei específica para isso, para a gente 
fomentar o uso, a vinda, talvez, de uma empresa específica nesse sentido aqui para 
Indaiatuba. É o futuro, por mais que aqui às vezes demore um pouco mais, por ser uma região 
específica, mas uns dez, 20 anos a gente vai ver cada vez mais carros híbridos e elétricos. 
Então, acho que a gente pensar nesse sentido, não é demais começar a planejar desde já. 

Outra indicação que faço é em referência ao trânsito, acho que todo mundo já reparou que 
quando cai a energia, seja por cinco, dez minutos, ou uma paralisação mais longa, o semáforo 
para de funcionar em Indaiatuba. E é uma coisa simples de ser resolvida, existe um 
equipamento chamado nobreak que alguns semáforos dizem que tem, mas, pelo jeito falta 
manutenção, porque quase todo semáforo da cidade, quando falta energia, fica sem 
funcionar. O nobreak, ele simplesmente, ele não deixa cair o fornecimento de energia para 
aquele sistema semafórico que é tão importante para organizar o trânsito. Já existe em alguns 
pontos, que eu solicito que faça a manutenção, e isso seja ampliado em praticamente todos 
os semáforos da cidade. Se é uma esquina que tem um semáforo, é porque ela é perigosa e 
precisa de uma regulação do trânsito, se acabar a energia e ficar sem, é um perigo a mais 
para a nossa sociedade. 

E por fim, mas não menos importante, um pedido específico, uma ação multidisciplinar 
naquela região dos Correios no Jardim Califórnia. Ali não é só caso de saúde pública, ali não 
é só caso de segurança pública, não é só caso de assistência social, tem que ser feito um 
trabalho multidisciplinar ali, que muitas pessoas estão reclamando da constância de tráfico de 
drogas, de usuários, está virando, aos termos da população, uma minicracolândia ali. E é 
muito perigoso isso tomar forma, tomar corpo, e não ter mais como reverter. Então, a gente 
pede que a prefeitura, com todas as secretarias competentes, os conselhos municipais, as 
autarquias, todo mundo que tiver um fiozinho de responsabilidade, que una... Peço mais um 
momentinho. Que una energias em torno dessa Pauta, porque é muito importante evitar um 
problema maior. Assim como o nosso colega fez a menção do caso da bala, também ficou 
conhecido aí na internet a questão da pedrada em um vidro em um carro estacionado ali. 
Então, é muito importante que a prefeitura tome as medidas necessárias para combater o que 
está acontecendo ali. Muito obrigado. 

[Aplausos] 

[Troca de presidência] 

SR. PRESIDENTE (CÉLIO MASSAO KANESAKI): Também quero aproveitar aqui a 
oportunidade e registrar a secretária da Cultura, a Tânia Castanho, parabenizar também pelo 
evento lá no Parque Ecológico, estava lindo, a Noite Natalina. Ao secretário Renato Stochi 
também, nosso secretário do Governo, secretário Emerson, da Habitação, e toda a equipe do 
Complexo Educacional também aqui presente. Com a palavra, o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Primeiramente, queria 
parabenizar a nossa querida Indaiatuba, pelos 189 anos de elevação à freguesia. Uma cidade 
muito querida, uma cidade que moro desde que nasci, e, portanto, faço de tudo e dou o meu 
melhor para contribuir com o seu desenvolvimento de maneira sustentável. Quero também 
cumprimentar todos os homenageados de hoje, são vários, tem várias secretarias aqui, vários 
representantes. Tem três secretários, a Tânia, a primeira-dama, a secretária da Cultura, o 
Renato Stochi, o secretário do Governo, e eu vi o Emerson, também, secretário da Habitação. 
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É muito importante secretários municipais virem aqui, compareceram em sessões plenárias 
do Legislativo, porque daí eles ficam sabendo tudo o que é dito aqui, né? Um termômetro de 
como as coisas estão acontecendo na nossa cidade. Obrigado pela presença de vocês três, 
secretários. E vamos lá. 

Eu aqui vou destacar algumas indicações, que vão parar na mão do nosso prefeito que vai 
analisar até onde serão executadas ou não. A primeira delas, que eu quero destacar, é que 
se intensifique o trabalho de acolhimento social realizado pelo Cras e também o policiamento 
lá nas regiões do bairro Santa Cruz, do Califórnia, e lá também pegando um pouco da Cecap. 
É mais ou menos em cima do que o Ricardo França falou. Lá tem alguns moradores de rua 
que são usuários de droga, e precisam de muita atenção, para que... tentar recuperar essas 
pessoas ainda, né? São pessoas, e não podem ser esquecidas por nós, e nós temos que 
tentar fazer ações para recuperar essas pessoas. 

Uma outra indicação que eu quero destacar aqui é no bairro que eu nasci e moro até hoje, lá 
no Pau Preto que se intensifique as rondas preventivas, rondas policiais preventivas. É um 
bairro que tem muitos idosos e também um bairro em que durante o dia as pessoas estão 
praticamente todas fora de casa trabalhando. Então, é nesse momento que pessoas mal-
intencionadas acabam adentrando em casas e fazendo furtos. Então, que se intensifique 
rondas policiais preventivas lá na região do bairro Pau Preto. 

Outra indicação que eu quero destacar aqui é que se analise a necessidade para implementar 
profissionais especialistas de Libras, igual nós temos aqui, em unidades de pronto-socorro, 
de pronto atendimento da rede pública de saúde. Isso é muito importante porque às vezes 
vão ser atendidas algumas pessoas com problema de audição e com deficiência auditiva, e 
se tiver lá algum profissional de Libras, esse tipo de atendimento será bem facilitado. 

Uma outra indicação é que se implemente fraldários em Unidades Básicas de Saúde e 
também postos de saúde da Família. Nesses lugares, são atendidas também bebês, que às 
vezes, ao longo de toda a espera, precisam fazer as suas... trocar a sua fralda porque acabou 
fazendo as suas necessidades ali, então a importância de que se tenha um fraldário nesses 
locais também. 

E, por último, que eu quero destacar aqui é que se publique no vidro traseiro dos ônibus do 
transporte urbano mensagem informando que assédio sexual em veículos de transporte 
público é crime. Parece que tem alguma lei da Silene nesse sentido, já, que acho que põe 
uma plaquinha dentro informando, tem alguma coisa acho que do Ricardo França também 
nesse sentido, se eu não me engano. Mas eu estou pedindo aqui que se coloque no vidro 
traseiro também, informando que esse tipo de atitude dentro de um transporte público, desse 
assédio em cima das mulheres é crime, e que precisam.... e que pode ser punido. É uma 
maneira de inibir, né? Hoje a mulher está sofrendo tanto tipo de... desse tipo de assédio em 
que quanto mais a gente fizer para inibir, com certeza, a mulher fica mais aliviada. Muito 
obrigado. 

[Aplausos] 

[Troca de presidência] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Boa noite, Sr. Presidente, companheiros 
de bancada, companheira, público presente, os internautas também, um abraço para todos. 
Quero aqui, também, mandar um abraço para o Sr. Renato, que está hoje presente, nosso 
secretário, o Emerson, a Tânia, o Éder, que também está aqui, né? Parabéns aí pela festa, 
pelos trabalhos que são feitos. E parabéns também para a nossa cidade, os 189 anos 
comemorados e com muita qualidade em todas as 324 comunidades que temos, com a 
qualidade de vida que é levada por essa administração, e essa Câmara tem uma participação 
muito grande em relação a tudo isso. 
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Só temos dois momentos de poucas pessoas que não gostam da nossa cidade, né? Alguns 
pela internet, que criticam tanto a administração, que criticam tanto o que se faz, né? E uma 
outra fatia de pessoas que não gosta da cidade, são aquelas que apresentam a cidade para 
o amigo, para um visitante, para um parente, mas quando compra uma geladeira, um fogão, 
um colchão novo, perde o amor da cidade, termina colocando nas nossas ruas, 
emporcalhando a nossa cidade. Então, os 189 anos, eles cobrem com tanta qualidade, mas 
são poucas as pessoas que têm esse desmérito na nossa cidade e que dá um trabalho muito 
grande lá para o cabeça(F) do Cata Bagulho. Não é fácil, né? Mas isso, quem sabe uma hora 
a gente não consegue melhorar. 

Sr. Presidente, eu queria tratar de três indicações, e uma delas é em relação ao um 
estacionamento de 45 graus na Praça Acrísio de Camargo, que essa praça está localizada ali 
no lado detrás do Poupatempo, normalmente, tem ali o Lar Emmanuel, e que traz muita 
dificuldade para moradores, para frequentadores, normalmente, temos um bazar ali de terça 
e de quinta-feira, no Lar Emmanuel, e que traz um transtorno para quem quer estacionar um 
veículo, ou para quem quer visitar, ou então usar os serviços lá que o complexo do 
Poupatempo tem, precisa, e é uma necessidade. Não tem muito custo, ou seja, é abrir um 45 
graus em toda aquela praça, para que a população possa usar. Até mesmo porque, de uma 
certa forma, o estacionamento lá dentro é pago, e nem sempre se tem recurso para se pagar 
aquele estacionamento lá dentro, então a praça seria uma saída. 

Uma outra indicação que fazemos é na Rua Alzira Barnabé com Ângelo Calonga, tem uma 
depressão asfáltica lá que incomoda muito aos vizinhos em relação a águas paradas, né? 
Então, a gente está pedindo aqui também, que a secretaria competente, que nos dê uma 
condição de melhoria. Já foi feita uma medição, já foi feito um estudo, mas durante todo esse 
ano não aconteceu a reforma que tanto se precisa. 

Uma outra situação que pedimos, é uma outra indicação, é em relação às áreas de lazer da 
nossa cidade. Nós sabemos que hoje moradores rua... Nós temos em todas as praças, 
normalmente uma academia, e por que não usar esse espaço para fazer uma quadra de 
basquete de três e trazer realmente aparelhos que tragam de dentro(F) das nossas casas, 
que a população use essas praças. Que eu acho que só tem uma forma de a gente dar vida 
para as nossas praças é a população usando as praças. Ou seja, estar presente nas praças, 
com a atividade para o idoso, como já temos as academias, mas atividades esportivas, para... 
tudo o que for possível colocar nas praças, está lá uma praça pública, um espaço público, e 
que muitas vezes ela não tem vida. Então, tenho certeza que o nosso prefeito Gaspar vai 
entender esse pedido e fazer com que essas praças nossas sejam ocupadas pela população 
de uma maneira geral, que tanto precisa de áreas, de espaços, e temos dentro das nossas 
comunidades, muitas vezes, bem cuidadas. Só precisa de espaço com mais frequência para 
que a população use. Era só isso, Sr. Presidente. Obrigado. 

[Aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Arthur Spindola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite, 
vereadores. Em nome do Comando Notícia, um abraço a toda imprensa que nos acompanha, 
um abraço a toda a população que vem aqui ver o nosso trabalho, é muito legal ver uma Casa 
assim, com tantas pessoas acompanhando essa última sessão ordinária, e é sempre 
importante que vocês possam acompanhar in loco o que é debatido, o que é discutido aqui, 
para que a gente tenha disseminação de informações verdadeiras, né? Apesar de a gente 
viver na época da fakenews. Queria mandar o meu abraço para a secretária Tânia aqui 
presente, secretário Emerson também, muito obrigado pela presença de vocês. 

Vamos lá, Sr. Presidente. Em primeiro lugar, intervenção junto ao governo do estado para 
viabilizar uma unidade do Sest Senat aqui para o nosso município. Para quem não sabe, é o 
Serviço Social do Transporte e o Serviço Nacional da Aprendizagem do Transporte. Ou seja, 
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é um braço da Fecomércio para que a gente possa ter cursos especializados nessa área de 
transporte, nessa área de logística, para que a gente possa ter atendimentos sociais, que são 
prestados, tanto para as pessoas que trabalham nesse ramo, para cidadãos que fazem parte 
nesse ramo, quanto para outros cidadãos que não trabalham com isso, não fazem parte disso, 
mas que é um projeto social realizado pelo Sest Senat. Então, nós temos o Sesc, que é o 
comércio, nós temos que o Sesi, que é a indústria, e nós temos também um departamento 
para o transporte, que também é um ramo que cresce muito dentro do nosso país. E é 
importante dizer também que é uma forma de atrair empresas para o nosso município, porque 
existem empresas que trabalham, grandes, que trabalham com logística, imaginem a 
proximidade que nós temos do aeroporto de Viracopos, e existem empresas logísticas que 
exigem a instalação ou a existência de um sistema Sest Senat para escolher a cidade onde 
vão colocar a sede de suas empresas. Então, também é uma forma de a gente trazer isso 
para Indaiatuba. 

Também, Sr. Presidente, melhorias na Rua Primo José Mattioni, entre a Eurico Primo 
Venturini, e a Alameda Dr. José Cardeal. Para quem não conhece, ou não se localizou, eu 
estou falando defronte ao nosso chamado popularmente, Cemitério Novo, que é uma das 
partes do entorno da faculdade Max Planck. Ali nós temos um movimento de veículos muito 
grande, ali, principalmente no horário de pico da faculdade, nós temos veículos estacionados 
dos dois lados da via, e é uma via de mão dupla, então, vocês imaginam o transtorno que é, 
o quanto que trava naquela região. E vamos aproveitar agora que nós estamos nesse período 
de férias, que nós vamos ter um pouquinho menos de movimentação naquele local, e a nossa 
sugestão é que realmente seja criada uma via de mão única, como foi feito nas adjacências, 
aquele local precisa de uma reformulação, porque quando foi desenhado não imaginaria que 
receberia a quantidade de tráfego de veículos e pessoas que recebe hoje. 

Também, Sr. Presidente, solucionar o problema de trânsito em relação à Avenida Engenheiro 
Fábio Roberto Barnabé, na altura do nº 2.685, em frente ao supermercado Sonda. Eu estou 
falando do local onde nós temos a famigerada lombada eletrônica de 40 por hora, né? Nós 
temos ali um parque ecológico, que incentiva atividades saudáveis, principalmente andar de 
bicicleta, andar a pé, e etc., e do outro lado nós temos um centro comercial, um shopping, um 
local onde nós temos um Poupatempo, que é, acho que todos os cidadãos presentes nessa 
sala já tiveram que utilizar algum serviço do Poupatempo, e nós temos um comércio de 
farmácias, dentre algumas outras coisas que podem ser utilizadas ali. E essas coisas não 
estão se conectando, o parque e o complexo. Por quê? Porque as pessoas não conseguem 
atravessar a rua. Nem a pé, nem de bicicleta, nem da forma como foi, que não seja com um 
veículo automotor, porque aquela lombada não está fazendo a função que deveria fazer, 
porque apesar da redução da velocidade dos veículos, eles se juntam. Então, para você 
atravessar, fica mais difícil ainda. E essa reclamação é constante, pelo menos no nosso 
gabinete, imagino que outros vereadores também recebam esse tipo de situação. Então, 
aproveitar para passar isso, tentar resolver este problema. 

Também, Sr. Presidente, desenvolver programas de amparo a pessoas com doenças 
terminais e seus familiares, porque aí nós temos duas frentes, nós temos o cidadão que 
recebe essa triste notícia de estar com uma doença terminal. Imaginem o acompanhamento 
psicológico que esse cidadão precisa, às vezes, até administrativo, pois não sabe exatamente 
o que vai fazer, e da família que vai ter que lidar com essa situação. A sugestão é que a 
prefeitura tenha um programa para tentar abranger essas pessoas que se encontram nesse 
tipo de situação, e consigam ter um atendimento focado. 

Também, a revitalização do Sistema de Lazer I e II do Jardim Morumbi. Nós colocamos fotos 
anexas a essa indicação, iluminação fraca, calçamento trincado, o parquinho estava cheio de 
mato. Então, pequenas coisas que vão fazer a diferença para os moradores desse bairro. 

Sr. Presidente, terminando, é a última, falar sobre a intensificação do trabalho de pessoas em 
situação de rua. Coincidentemente, foi levantado pelos 13 vereadores do bloco de oposição 
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a situação ali do posto de correios. O que acontece? Nós já mandamos desde 2017 essa 
questão para a prefeitura, e é um local complicado, porque são pessoas em situação de rua, 
alguns podem até ser criminosos, como foi o que aconteceu recentemente no vândalo que 
quebrou o veículo do rapaz que mora naquele local. Mas algumas outras estão apenas 
passando por um problema social, não é uma situação fácil, é uma situação que vai exigir 
muito trabalho, tanto do poder público quanto das ONGs, enfim. Mas nós temos uma 
Secretaria da Família para isso, e aquilo se tornou um problema crônico na cidade. Se a gente 
não começar a resolver, vamos ter problemas ainda maiores, como os que já estamos tendo. 
Muito obrigado, Sr. Presidente. 

[Aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As indicações continuam em discussão. Quero 
também cumprimentar a secretária Tânia Castanho, acompanhada da sua equipe aqui, que 
organizou a Parada de Natal, o Encantos de Natal, e tantas outras ações que vêm 
acontecendo ao longo desse ano. Emerson, secretário da Habitação, também com sua 
equipe, que vem prestando excelente serviço a nossa cidade. Renato Stochi, secretário de 
Governo, que também vem realizando ações importantes no nosso município, e cumprimentar 
meus colegas vereadores, que apresentaram ao longo desse ano 1.993 indicações, mais 7, 
chegaríamos às 2 mil indicações. Muitas sugestões, algumas questões que envolvem 
melhorias à cidade. Isso prova o quanto Vossas Excelências têm trabalhado pela nossa 
cidade, têm andado pela cidade, verificado as necessidades e apresentado as mesmas para 
que o prefeito possa realizá-las na medida do possível. Então, quero cumprimentá-los e 
parabenizá-los pelo trabalho realizado ao longo desse ano de 2019. 

As indicações serão encaminhadas ao Executivo para as devidas providências. 

Passamos à leitura das moções. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Moções. Nº 281/2019, Cebolinha, "Congratulações 
à Secretaria da Cultura, em decorrência ao tradicional desfile natalino Parada de Natal. 

Nº 282/2019, Chiaparine, "Congratulações à Sociedade Italiana de Indaiatuba pelo seu 2º 
Jantar Dançante, realizado no dia 29 de novembro, no Indaiatuba Clube". 

Nº 283/2019, Arthur Spindola, "Congratulações à Comissão de Proteção e Defesa dos 
Animais 113ª Subseção OAB - Indaiatuba/SP, pelo sucesso na realização do 1º Congresso 
de Direito dos Animais, realizado no sábado, dia 30 de novembro de 2019". 

Nº 284/2019, Pepo, "Louvor à empresa Ohmic Resistores e Reostatos, que, em parceria com 
Fiec - Fundação Indaiatubana de Educação e Cultura, promoveu um curso com treinamento 
e visita técnica sobre resistores especiais, para alunos e professores da Fiec, além da doação 
de expositores com vários tamanhos de resistores e reostatos". 

Nº 285/2019, Cebolinha, "Congratulações ao PAT - Posto de Atendimento ao Trabalhador de 
Indaiatuba - pelo excelente trabalho realizado ao município". 

Nº 289/2019, Pepo, "Congratulações ao Comhabit - Conselho Municipal de Habitação - pelos 
seus serviços prestados ao município". 

Nº 287/2019, Pepo, "Congratulações a toda a equipe da Secretaria Municipal de Habitação 
pelos projetos aprovados e pelos excelentes serviços prestados ao município". 

[Aplausos] 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Nº 288/2019, Massao Kanesaki, "Congratulações à 
direção do Complexo Educacional Profa. Laura Fahl Correa pela organização do evento 
Complexo em Ação, juntamente com o Festival da Família e o Torneio Interbase, realizado no 
dia 23/11/2019". 
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[Aplausos] 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Nº 291/2019, Januba, "Pesar pelo falecimento da 
Sra. Cacilda do Carmo de Cunha, ocorrido em 29/11/2019". 

Nº 292/2019, Massao Kanesaki, "Congratulações ao Proerd, programa da Polícia Militar 
desenvolvido nas escolas por policiais treinados e preparados para trabalhar com crianças, 
por desenvolver um programa cujo objetivo é transmitir uma mensagem de valorização à vida 
e da importância de estar longe das drogas". 

Nº 293/2019, Alexandre Peres, "Congratulações ao engenheiro Marco Antonio Pietro, por ter 
sido reconhecido pela Associação dos Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de Indaiatuba 
como Profissional do Ano da Aeai em 2019". 

Nº 294/2019, Januba, "Congratulações a toda a equipe da Secretaria de Esportes de 
Indaiatuba pelo evento ocorrido nos dias 2 e 3 de novembro de 2019". 

Nº 295/2019, Massao Kanesaki, "Pesar pelo falecimento do Sr. Antônio de Campos, ocorrido 
no dia 4/11, em Indaiatuba". 

Nº 296/2019, Hélio Alves Ribeiro, "Congratulações ao time Assembleia de Deus Madureira, 
que foi campeão da 8ª Copa Atleta de Cristo"... 

Vamos lá. Eu me perdi aqui. Espera aí. Achei, Madureira. 

"Oitava Copa Atleta de Cristo, categoria Veteranos 2019". 

Nº 297/2019, Alexandre Peres, "Pesar pelo falecimento de Neuza Zuppa, ocorrido no dia 5 de 
dezembro de 2019". 

Nº 298/2019, Arthur Spindola, "Louvor ao Sr. Adão Alves dos Santos, pelos excelentes 
serviços prestados ao município de Indaiatuba nos últimos 25 anos e por sua atuação direta 
como fiscal da Semurb, em especial, nas ações do cumprimento da lei que proíbe a soltura 
de fogos de artifício com barulho". 

Nº 299/2019, Hélio Ribeiro, "Congratulações ao time Ministério Plenitude, pelo vice-
campeonato da 8ª Copa Atleta de Cristo, categoria Veterano 2019". 

Nº 300/2019, Hélio Ribeiro, "Congratulações à coordenadora administrativa da UBS João 
Pioli, Mirian Alves dos Santos, pelo reconhecido trabalho prestado junto a essa importante 
Unidade Básica de Saúde, no município de Indaiatuba". 

[Aplausos] 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Nº 301/2019, Alexandre Peres, "Pesar pelo 
falecimento de Luiz Rescia de Oliveira ocorrido no dia 6 de dezembro de 2019". 

Nº 302/2019, Alexandre Peres, "Pesar pelo falecimento de Airton Parizotto, ocorrido no dia 9 
de dezembro de 2019". 

Lido, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções estão em discussão. Com a 
palavra, o vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Mais uma vez gostaria de agradecer a 
presença de todos. Sra. Tânia Castanho, presente aqui, parabéns pelo Natal. Estava bom 
demais. Eu fiz três moções, uma de louvor, e duas moções de congratulação. A primeira é 
para Ohmic Resistores e Reostatos, está aqui o Francisco Giannocaro, que é proprietário o 
Ohmic. E por quê? A Ohmic, em parceria com a Fiec, promoveu um curso com treinamento e 
visita técnica sobre resistores especiais para alunos e professores da Fiec, além da doação 
de expositores com vários tamanhos de resistores e reostatos. A empresa Ohmic está aqui 
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em Indaiatuba, atuando no mercado no ramo elétrico eletrônico, desfruta de reconhecimento 
nacional e internacional, com tecnologia própria, com estrutura forte e bem posicionada no 
mercado. Então, essa parceria Ohmic e Fiec é muito importante para a qualificação dos alunos 
da área de eletrônica, mecânica e mecatrônica no mercado de trabalho. Por ser uma das 
poucas empresas fabricantes de resistores e reostatos especiais, é de grande potência. 
Então, Chico, gostaria de parabenizar você pelo feito, por essa parceria com a Fiec, que é 
referência nacional, uma das melhores escolas técnicas do Brasil. O que a sua empresa fez, 
essa parceria, essa colaboração com o município é de extrema importância, e nós, 
indaiatubanos, agradecemos muito. E eu gostaria que vocês batessem uma salva de palmas 
para a Ohmic e para o Francisco Giannocaro. 

[Aplausos] 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Espero que outras empresas do município 
peguem esse exemplo da Ohmic, e façam o mesmo, essa parceria com a Fiec. 

A outra moção que eu fiz aqui, que eu apresentei, de congratulação, é para essa equipe 
maravilhosa, a qual eu tive a honra e o prazer de ter sido presidente, que é o Comhabit. 
Poucas pessoas conhecem esse conselho, mas é um conselho muito atuante. E o que tem 
feito para o nosso município, para vocês terem uma ideia, não sai um projeto habitacional se 
não passa pelo Comhabit, pelos conselheiros. Então, eu gostaria de citar o nome aqui 
presente, está o Alexandre Romão, o Emerson Magno Valle, que é o presidente, Renato 
Cosmo Lopo, que é o motorzinho, não só na habitação, mas também desse conselho, que é 
o cara que corre atrás da documentação, corre atrás dos projetos, é o cara que cobra todo 
mundo. Então, Renato, muito obrigado, em nome da Indaiatuba, nós agradecemos o que você 
tem feito pelo Comhabit. Também tem a Isabel, o Paulo, Paulo Henrique Cardoso, a Tália(F). 
O Alexandre Romão, que é presidente, presidente da Associação dos Engenheiros. E eu 
queria deixar bem claro que os conselheiros não têm remuneração nenhuma, é um trabalho 
voluntário, e participam de todas as reuniões ordinárias, e às vezes até as extraordinárias. A 
nossa querida Marta, que está presente aqui; a Silvana, que é a secretária desse conselho, 
que escreve muito; o Regis, que também trabalha demais, traz as ideias e participa nas 
aprovações. Então, pessoal do Comhabit, eu gostaria de agradecer vocês. Peço voto 
favorável de todos os vereadores, porque esse conselho faz a diferença na cidade de 
Indaiatuba. Meus parabéns, Comhabit. 

[Aplausos] 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): A outra moção que eu faço é para a Secretaria 
da Habitação, em nome do Emerson, em nome de todos os funcionários, gostaria de 
agradecer a vocês por tudo o que vocês fazem, fizeram e continuam fazendo para o nosso 
município. Eu tive o prazer e a honra de trabalhar com vocês e sei o quanto é difícil 
trabalharmos em uma secretaria que as coisas não acontecem da noite para o dia. Mas, 
mesmo assim, quando se fala em habitação, as pessoas pensam que a Secretaria de 
Habitação é só casa popular, e, na verdade, tem muitas outras coisas. Trabalha com vários 
projetos, vários programas, regularizações, pró-cidadão(F), moradia economia e outros 
tantos. Então, o que vocês vêm fazendo para a nossa população, eu vou destacar aqui os 
quatro setores, a Secretaria de Habitação é dividida pelo atendimento, que eu faço em nome 
da D. Cecília(F). Poderia levantar, D. Cecília(F), é a cara de Habitação. 

[Aplausos] 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Além do atendimento, tem o setor social... 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Mais um minuto, Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Que é a Isabel, e a Joelma, gostaria que vocês 
batessem uma salva palmas para a Joelma, que é a nossa assistente social lá. 
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[Aplausos] 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Ao setor técnico, no qual eu cumprimento o 
Gilson, e o Dinho, e a Silvana. O Dinho, mais de 30 anos de prefeitura, e ainda continua com 
o mesmo gás no mesmo trabalho, e dando muito suor lá. Também tem o setor administrativo, 
que está aqui o Renato, que é o diretor, que é o assessor, que corre atrás dos projetos, corre 
atrás das coisas. O Japa(F), que trabalha muito, também agente de CDHU; a Marta, enfim. 
Não dá para falar o nome de todo mundo, mas eu gostaria de agradecer vocês pelos trabalhos 
realizados pelo nosso município. Parabéns, Secretaria de Habitação. E digo mais, é a melhor 
Secretaria de Habitação do Brasil. E por que eu digo isso? Porque tem uma discussão muito 
grande, quando se fala em débito habitacional... 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador? 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Só um minutinho, presidente, é a última 
sessão. 

Quando se fala em déficit habitacional, eu discordo quando falam que Indaiatuba tem um 
déficit de 20 mil, 30 mil. Eu não encontro um barraco de tábua na cidade. Eu considero déficit 
habitacional quando pessoas moram em favela e moram em beira de rio, e isso, ao longo de 
20 anos, Indaiatuba se organizou e acabou com isso. Tem pessoas pagando aluguel, mas no 
déficit, não. Muito obrigado, Secretaria da Habitação. Obrigado, presidente. 

[Aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Mais uma vez boa noite. Cumprimentar o 
presidente da Associação dos Engenheiros e Arquitetos e Agrônomos de Indaiatuba, 
Alexandre Romão, e também o ex-presidente da Associação ao seu lado, Dinho. 
Cumprimentar o amigo Renato Lopo, amigo de Geraldo Enéias(F), né, Renato? Quando tinha 
o teatrinho, o Renato sempre era o padre lá, né, Renato? E por ironia do destino, foi um grande 
parceiro do padre Marcelo, né? 

Mas vamos lá. A minha moção de hoje, a minha parabenização de hoje é para o Marcos 
Antonio Pietro, que está aqui presente. Por favor, Pietro, fique em pé, Pietro. Parabéns para 
o Marcos. 

[Aplausos] 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Ele foi reconhecido pela Associação dos 
Arquitetos, dos Engenheiros, e Arquitetos, e Agrônomos de Indaiatuba como Profissional do 
Ano no ramo de engenharia. Só para vocês conhecerem um pouco do currículo do Marcos, 
ele é vice-presidente da Associação dos Engenheiros. Ele tem 41 anos, é casado com sua 
esposa, que está aqui presente, a Valéria, pai do Artur, que também deve estar presente, está 
aqui o Artur. Mora em Indaiatuba há 20 anos, já trabalhou na Concrebase, na Mil Máquinas, 
na Lajes Cardeal, na Lajes Ferrari, também é rotariano, como o meu grande amigo aqui, 
vereador Arthur, e também faz parte da maçonaria, como eu também faço. 

Em 2011, com sua esposa Valéria, e a sua irmã Karina(F), eles abriram um escritório de 
engenharia e trabalharam com projetos arquitetônicos, estrutural, 3D e administração de 
obras. Elaborou projetos arquitetônicos da Igreja Católica no bairro Jardim Brasil e também 
participou da construção como engenheiro responsável da Igreja Católica lá do Campo Bonito. 
O que eu queria dizer para você, Marcos, parabéns pela sua trajetória e continue 
engrandecendo essa profissão, a profissão de engenheiro, como a minha, que tanto contribui, 
que tanto contribuiu com o progresso e com o bem-estar da humanidade. Parabéns por tudo 
o que vem fazendo pela engenharia aqui no nosso município, e eu tenho certeza que outros 
prêmios virão, viu, Marcos? Parabéns, e um grande abraço a você e a sua família. 
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[Aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Massao Kanesaki. 

Só para constar, cinco minutos para discutir, três, quatro, cinco, ou seis moções, dentro dos 
cinco minutos. Abro até um procedente, até porque estamos em uma última sessão, em que 
temos a presença de um público grande. Então, abre-se o procedimento, um, dois minutos, 
sem problema algum, mas o tempo é cinco minutos. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Ok, Sr. Presidente. Boa noite a todos, Sr. 
Presidente, Srs. Vereadores, imprensa que nos acompanha, público presente. Bom, última 
sessão do ano, comemorando hoje, a cidade de Indaiatuba, 189 anos. Aqui parabenizar a 
todos os homenageados nessa noite. 

E quero dar destaque a minha moção, uma moção que dá gosto de fazer, quando você 
enxerga o resultado. E aqui no caso, uma moção que 2019 foi um ano que tivemos vários 
desafios, e eu acompanho de perto todo o trabalho da escola Complexo Laura Fahl Correa, 
que é o complexo do Parque das Nações. E está presente aqui hoje toda a sua diretoria, a 
diretora, a Lu, junto com a coordenadora, a Stefani Andreza, a Lucilene Gomes, professora, 
a Cristiane Trevizan, Ana Paula, Prof. Danilo Augusto, Prof. Reinaldo, grande esportista, a 
Rosane Aparecida Menezes professora de natação, a Fabiana Cancian, que trouxe a feira 
noturna aqui na nossa cidade, o Rodrigo Santos, professor, e o Francinaldo Lima(F), 
professor. 

E o complexo, pessoal, é uma escola muito grande, ela é referência na nossa cidade, são 
mais de 800 alunos, mais de 100 professores, e nesse ano de 2019, como disse, teve grandes 
desafios. Teve um desafio em março, meados de março, quando teve a paralisação, alguns 
pais aderindo não levar seus filhos, tiveram mudanças do tema escorpião. Escorpião, onde 
foram achados alguns escorpiões, não sei, ou foram 11, ou foram 30, mas, na quadra, teve 
que ser reformado, e tiveram que se adaptar às aulas, enfim, todo esse trabalho que eles 
tiveram, eles conseguiram superar. E também tiveram a diminuição das oficinas, as oficinas 
que eram 21, passaram a ser 14, e várias oficinas aconteceram. E nessa ocasião, eu coloquei 
uma moção a essa escola, porque eles criaram, e desenvolveram, e aplicaram o Complexo 
em Ação. O Complexo em Ação, onde os alunos, todos, participam, e principalmente a família 
tem essa participação. E todos esses professores em conjunto com todos os coordenadores, 
funcionários da escola, fizeram um espetáculo. 

Eu estive presente em várias oficinas, como eu disse, ali de caratê, kung fu, teatro, dança, 
inglês, natação, práticas esportivas, leitura, e empreendedorismo, e também teve uma oficina 
diferenciada, que é a Fall Stars(F), quem assiste o The Voice Kids sabe o quanto é 
emocionante ver aquelas crianças, adolescentes cantando, e a Lu, junto com todos esses 
professores, aplicaram, e deram a oportunidade a algumas crianças do quinto ano, aliás, 
todas puderam fazer a participação, enviar um vídeo até de um minuto, e tiveram ali dentro 
dos critérios toda uma classificatória. E no final, a ganhadora, ou ganhador, teve um presente, 
fez a apresentação, teve os jurados, que eram... levavam nomes de artistas famosos. E tenho 
certeza, quem participou, quem teve esse reconhecimento, saiu de lá uma outra pessoa. 

Então, essa oportunidade que vocês deram, esse momento foi ímpar. E nesse evento 
também, participou, e aqui destaco, nós tivemos também o encerramento do projeto base, 
nós temos junto, em parceria com a escola, uma área que desenvolvemos, vários alunos 
participam, e tivemos duas equipes participando na Escola Padre Joaquim, e a escola também 
do complexo, dentro das atividades do projeto base, que é o maior projeto de beisebol do 
Brasil. Mais de 1.200 crianças tendo a oportunidade de fazer, de conhecer, de participar, e a 
escola proporciona junto com a Secretaria da Educação, dos Esportes, e nosso prefeito Nilson 
Gaspar. 
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Então, coloco aqui também, e registro tudo isso aconteceu, mas a média municipal do Ideb, 
ela subiu, era 7.2 em 2018, esse ano fechamos em 7.8, acima da média municipal, o Ideb(F) 
7,5. Então, professores que estão aqui presentes, levem um abraço à toda a escola, e 
principalmente, tem um detalhe, no fechamento do ano, muitos dos professores pedem a 
transferência, e nessa escola tem mais de cem, e nenhum deles, né, Lu? Nenhum deles 
pediram. Em 2019 e 2020, eles vão permanecer. Quer dizer, a qualidade fica, o aprendizado 
das crianças vai ser melhor, a dedicação, e o resultado vai aparecendo. Então, parabéns a 
vocês, continuem assim, contem com o nosso apoio. Parabéns. 

[Aplausos] 

[Manifestação da plateia] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Boa noite, Sr. Presidente, vereadores, o público aqui 
presente. Primeiramente, cumprimentar os secretários, a Tânia, o Renato, que está aí, o 
Emerson, que foi tirar fotografia, e todos os homenageados. Mas, eu pedi a palavra, em nome 
da diretora, da Lucilene, cumprimento todos os professores presentes. Realmente é uma 
escola diferenciada, não só esse projeto, como outros que eu também acompanhei. E eu me 
lembro, acho que foi o ano passado que a diretora apresentou um projeto para o Executivo 
para ampliar o número de classes e alunos, tá? É uma pena que eu vejo diminuindo. E era 
muito simples, porque a parte de atividades seria feita na praça, na frente, com apenas 
algumas coberturas. Então, eu acompanho o trabalho da escola, acompanho a dedicação dos 
professores, principalmente da professora, diretora, a Lucilene, a qual eu tenho o maior 
respeito e admiração, e eu tenho certeza que para o ano que vem nós faremos de tudo para 
conseguir agregar um número maior de alunos, que a gente sabe a fila que tem de espera, 
justamente porque é uma equipe, professores, funcionários, que vai desde o pessoal da 
cozinha; o comprometimento lá é muito grande. Parabéns a vocês. E espero que recebam 
mais homenagens nessa Casa. Muito obrigado pelo trabalho de vocês. 

[Aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Dr. Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 
Presidente. Queria parabenizar a todos os homenageados, parabenizar à Tânia, e toda a 
equipe da Cultura pelo trabalho maravilhoso que vêm fazendo em frente à secretaria. Acho 
que vai precisar tirar um pouco de férias, né, Tânia? Está trabalhando 24 horas por dia com a 
equipe, né? Parabéns. Realmente, um trabalho maravilhoso, tem feito a diferença. Os 
comentários são sempre positivos, são sempre animadores, a população está gostando 
bastante. Continuem assim, tá bom? 

Parabenizar o pessoal da escola, todos os homenageados aqui presentes, mas eu gostaria 
de falar de duas moções, não fui eu que fiz, foi o nosso colega Alexandre, um da D. Neuza 
Zuppa, que é mãe do Zuppa, que trabalha na comunidade Santo Antônio, uma das primeiras 
pacientes que eu tive aqui na cidade de Indaiatuba, ela e seu marido, seu Antônio, que já 
faleceu há alguns anos. E do seu Airton Parizotto, também, meu conhecido já de 25 anos. Ele 
trabalhou muito tempo ali no Indaiatuba Clube, se aposentou ali, uma pessoa extremamente 
correta, boa. Então, realmente, foram duas perdas importantes de pessoas que só fizeram o 
bem, né? Nunca tiveram maldade, nunca fizeram o mal para o próximo e sempre se 
preocuparam em cuidar bem da sua família, dos amigos, da sociedade. Então, fica aí minha 
homenagem a essas duas pessoas, tá? Muito boa noite. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Sr. Presidente, Srs. Vereadores, 
Srta. Vereadora, quero em primeiro lugar parabenizar a todos que foram homenageados, que 
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estão sendo homenageados com uma moção, todos dentro da sua área, dentro do seu 
trabalho, merecem sempre o respeito e o carinho da Câmara Municipal. 

Eu quero dizer que eu apresentei duas moções, uma é para o pessoal do PAT, quero 
cumprimentar meu companheiro, meu amigo, Renato Stochi, que é o secretário de Governo. 
E quero dizer o seguinte, dar os parabéns ao trabalho que o PAT vem fazendo, para que a 
gente tenha uma noção, esse ano o PAT já atendeu mais de cem mil pessoas, cada um... 
porque o PAT não é só para procurar emprego, tem lá outras atividades importantes e 
primordiais dentro das questões do emprego, como emissão de carteira, seguro-desemprego, 
qualificação e requalificação do profissional. Então, eu quero aqui, em nome do Paulo 
Henrique, em nome da Adriana, dar os parabéns ao trabalho que o PAT vem desenvolvendo. 
E tenho certeza que agora com a mudança que vai vir aqui para antiga rodoviária, ainda, 
vocês terão condições de, ainda, desempenhar um trabalho ainda melhor. Parabéns pelo 
trabalho, pelo compromisso e pela dedicação. 

Quero também, apresentei uma moção dando os parabéns ao desfile os Encantos de Natal, 
que ainda vai acontecer mais uma vez no dia 14 de dezembro. Quero aqui dar os parabéns à 
secretária Tânia. A secretária Tânia, que eu digo sempre, é mais do que comandante, ela vai 
para a batalha, se precisar empurrar o carrinho lá, ela vai. Eu acompanhei o desfile, o último 
desfile, e vi a sua dedicação, a sua correria. Vai em tudo, participa, tem atividade, tem 
comprometimento, e principalmente tem a capacidade para desempenhar junto com toda a 
sua equipe, que é tão bem comandada e que eu tive o prazer de recentemente estar lá na 
secretaria e conversar um pouquinho com cada um. É dessa maneira, Tânia, que a gente vai 
fazendo com que Indaiatuba seja essa cidade que nos encanta. E por falar de nos encantar, 
nós vamos ter ainda mais uma apresentação do Encantos de Natal, que nesse eu não fui, 
mas irei no próximo, porque realmente me falaram que é maravilhoso. 

Parabéns à toda sua equipe, parabéns a todos que trabalham por uma Indaiatuba melhor, por 
uma Indaiatuba mais justa e com mais oportunidades. E a cultura é um dos grandes meios de 
se criar oportunidade, porque cria o conhecimento, e o conhecimento dá às pessoas opção 
para pensar, julgar e tomar seu caminho correto. Quero também cumprimentar o secretário 
Emerson que acaba de chegar. 

E aproveitando, Sr. Presidente, eu quero já... eu dei um nome de rua, e eu já quero nesse 
instante, para que eu não precise fazer uso da palavra depois, dar os parabéns à D. Maria, a 
sua filha Regina e Irací(F) que estão aqui, no nome de rua que eu estou dando ao seu Geraldo 
Antônio de Sousa(F), meu amigo, morador da Morada do Sol. Um senhor que juntamente, a 
família, são dez irmãos, dar os parabéns, e dizer que é uma pessoa simples, mas uma pessoa 
que merece fazer parte da história de Indaiatuba e ser honrado com um nome de rua, e assim 
honrando a história de toda a família. Parabéns, D. Maria, um grande abraço à família, e 
fiquem com Deus. 

[Aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções continuam em discussão. Com a 
palavra, o vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Boa noite novamente, Sr. Presidente. Tenho 
apenas duas moções. Primeiro lugar, eu falo do fiscal Adão, para que todos, quem não o 
conhece, o Adão trabalha na prefeitura há 25 anos, dentro da Semurb, há quase dez, como 
fiscal, e é bem aquela profissão que ninguém gosta, né? O cara que vai bater na porta da sua 
casa para fazer uma autuação ou uma notificação. Mas eu quero só destacar que o trabalho 
tem sido muito efetivo, principalmente na prevenção da lei de minha autoria sobre os fogos 
de artifício barulhentos, acima de 65 decibéis, né? Então, a gente conta com uma parcela 
muito pequena da sociedade que torce para a lei não dar certo, e os fiscais como o Adão são 
as pessoas que executam, que fazem a lei dar certo, que fazem a conscientização, que punem 
as pessoas que não a seguem, que garante que a gente tenha uma convivência, 
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principalmente aos afetados, como idosos, como quem sofre do transtorno do espectro 
autista, e também dos animais. 

E também apresentei uma moção para a Comissão de Proteção e Defesa dos Animais. Queria 
pedir para a nossa presidente Núbia ficar de pé, por favor, para que todos a conheçam. Uma 
salva de palmas para nossa presidente. 

[Aplausos] 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Queria, Núbia, queria te dar parabéns, 
porque, eu já falei, inclusive, a nossa presidente da OAB, Viviane, dessa gestão, de que nós 
estamos vivendo uma nova era na Ordem dos Advogados do Brasil, né? Uma nova era onde 
a nossa classe está realmente se metendo, vamos dizer assim, na nossa sociedade. E a 
Comissão dos Animais realizou nos últimos 15 dias e principalmente nesse congresso uma 
atuação muito clara, muito efetiva, que nós nunca tínhamos visto, e isso tem muito a ver com 
a sua presidência, com a sua liderança, e também com a conscientização que nós temos na 
nossa cidade(F). Então, em primeiro lugar, falando apenas do congresso, foi um dia inteiro de 
palestras muito enriquecedoras, que a gente devia fazer isso sempre e passar para o maior 
número de autoridades que a gente consegue, e o maior número de pessoas que a gente 
consegue, porque existem muitas dúvidas em relação ao direito animal, existem muitas 
questões sendo suscitadas, e a gente vem aprendendo, inclusive, por conta de fakenews, 
algumas coisas que são inverídicas. 

Então, o congresso serviu muito para que a gente entendesse o que é realidade, e o que é 
realmente é legal, sobre o que nós temos que trabalhar. Vou dar só um pequeno exemplo 
para que todos entendam a dimensão, quando nós vemos um animal que está em peso ideal, 
que está sendo alimentado, mas que está em um lugar totalmente sujo, cheio de fezes, com 
carrapatos, enfim, aquilo é considerado maus-tratos? É, sim, aquilo é considerado maus-
tratos, porque a salubridade do animal também inclui a higiene, a limpeza, e foi mais uma das 
coisas que a gente discutiu no nosso congresso. 

E, Núbia, fica também os parabéns pela atuação em relação ao canil, né? Foi uma atuação 
em conjunto com a própria Polícia Civil, com o Conselho de Proteção Animal, e foram 
resgatados 27 animais. E até onde eu saiba, ainda tem animal lá dentro, né? Muito triste, mas 
é um marco, é um marco para a nossa cidade, algumas coisas que nós estamos alcançando, 
tanto como comissão quanto como conselho, que eu espero que transforme Indaiatuba em 
uma cidade pioneira, como já é dentro da proteção animal. Fica os parabéns, fica os parabéns 
não só deste vereador, mas desta Casa, dos vereadores de Indaiatuba, dos cidadãos de 
Indaiatuba, que nós estamos aqui representando, pela atuação da comissão. Muito obrigado, 
parabéns. 

[Aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções continuam em discussão. 

Dar uma boa-noite a todos. Dessa feita, especialmente aos homenageados dessa noite. O 
presidente tem algumas prerrogativas, mas essa de falar por último na moção acaba ficando 
sozinho às vezes, né? Mas tudo bem. Eu quero parabenizar a todos os vereadores pelas 
moções apresentadas. Se hoje a nossa cidade está fazendo 189 anos com essa qualidade, 
com esse patamar, deve-se principalmente a vocês. Vocês, que no dia a dia, cada um na sua 
função, na sua ONG, no seu trabalho acabam fazendo a sua parte para que Indaiatuba possa 
estar comemorando hoje, dignamente, 189 anos de uma cidade maravilhosa, construída 
principalmente por vocês que fazem parte da história da cidade de Indaiatuba, e é por isso 
que somos privilegiados e orgulhosos de morar em uma cidade igual Indaiatuba. 

Quero parabenizar aqui, através do Thiago(F), lá da igreja Plenitude, que foi a vice-campeã 
no campeonato Atletas de Cristo de Futsal, categoria Veterano. Eu estive participando lá, 
estive na final, uma disputa aguerrida, onde a igreja Assembleia de Deus acabou sendo a 
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campeã. Mas a gente sabe, Thiago(F), que o título, em si, é importante? É, mas o mais 
importante foi durante o campeonato, a integração que aconteceu entre as equipes, entre as 
igrejas, isso que eu quero parabenizar a você, que você leve esse abraço ao pastor André, a 
todo o pessoal da igreja Plenitude pelo vice-campeonato. 

Eu fui campeão uma vez só, viu, Thiago(F). Eu trabalho, eu atuo no futebol já faz bastante 
tempo, né? Em 1998, nós tínhamos os jogos disputados entre a Sociedade Amigos de Bairro 
e nós ganhamos representando São Conrado, ganham a Sou Sol(F), Thiago(F), e a Sou 
Sol(F) sempre uma equipe que foi esteve sempre à frente nos campeonatos, nós conseguimos 
ser campeões ganhando da Sou Sol(F) de 8 a 7. Então, parabéns a vocês que praticam esse 
esporte, e que fazem por meio dele, também, a propagação da palavra de Deus. Deus 
abençoe muito vocês, têm meus parabéns. 

A segunda moção, apresentei lá para o posto do Jardim João Pioli, a qual a Miriam(F), minha 
amiga, é a coordenadora, e tem feito um excelente trabalho à frente da coordenação, ela e 
toda a sua equipe, nós sabemos que a região é uma região grande, com uma quantidade 
grande de atendimentos, e o posto tem recebido muitos elogios através da ouvidoria. Então, 
essa moção vem a coroar todo esse trabalho que você vem fazendo à frente do posto do João 
Pioli, moção essa que eu também passo para toda a nossa rede de saúde, todos os nossos 
postos de atendimento na saúde, que fazem um trabalho excelente na nossa cidade, mesmo 
quando as dificuldades surgem, vocês não abaixam a cabeça. E é por isso, mais uma vez eu 
volto a falar dos 189 anos de Indaiatuba. Por isso que Indaiatuba é a cidade que é, porque 
temos moradores iguais a vocês. Parabéns a todos os homenageados nessa noite. E também 
parabéns aos nossos vereadores, que tiveram tato e fizeram moções a essas pessoas que 
tanto fazem a história da nossa querida Indaiatuba. Meu muito obrigado. 

[Aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): As moções estão em votação. Vereadores 
favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. As moções foram aprovadas. 
E as moções de pesar serão encaminhadas às famílias enlutadas. 

Antes de passar a leitura das matérias, só quero agradecer a vocês que estiveram aqui hoje, 
principalmente por causa das moções, mas é um momento que antecede as moções, vocês 
sabem do trabalho que a gente faz, através das indicações, sabem dos projetos que são 
apresentados, então, a presença de vocês é muito importante nessa Casa. Então, o meu 
muito obrigado. 

Com a palavra, o primeiro-secretário. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Matérias apresentadas. Projeto de Lei nº 161/2019, 
Ricardo França, "Obriga o Poder Público Municipal a divulgar lista detalhada sobre os 
contratos de locação de imóveis firmados pela administração pública direta, indireta e 
autarquia do município e dá outras providências". Às comissões. 

PL nº 235/2019, Alexandre Peres, "Acresce o Parágrafo Único ao art. 8º da Lei nº 6.764, que 
dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação de listagens de pacientes que aguardam por 
consultas com especialistas, exames e cirurgias na rede pública municipal no âmbito de 
Indaiatuba e dá outras providências". Às comissões. 

PL nº 261/2019, Massao Kanesaki, "Denomina Rua Reginaldo Julio Ceconelo o logradouro 
público que especifica". Às comissões. 

PL nº 262/2019, Alexandre Peres, "Denomina Praça André Zerbini o imóvel público que 
especifica". Às comissões. 

PL nº 264/2019, Cebolinha, "Denomina Rua Oswaldo Faccio o logradouro público do 
loteamento que especifica". Às comissões. 
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PL nº 266/2019, Januba, "Denomina Jandira Gaiotto Danuccio a estrada municipal IDT - 332, 
bairro Belchior". Às comissões. 

PL nº 268/2019, Alexandre Peres, "Denomina Rua Lettério Polimeni o logradouro público do 
Jardim Park Real, que especifica". Às comissões. 

PL nº 270/2019, Alexandre Peres, "Dispõe sobre a alteração de denominação de logradouro 
público do Jardim Teotônio Vilela". Às comissões. 

PL nº 271/2019, Alexandre Peres, "Denomina Praça Claudemir de Oliveira 'Miro' o logradouro 
público que especifica". Às comissões. 

PL nº 272/2019, Alexandre Peres, "Denomina Rua José Elias Fonseca o logradouro público 
do Jardim Mantova, que especifica". Às comissões. 

PL nº 273/2019, Alexandre Peres, "Denomina Rua Patricia Dourado Costa o logradouro 
público do Jardim Residencial D. Maria José, que especifica". Às comissões. 

PL nº 274/2019, Alexandre Peres, "Denomina Rua Guilherme Mizurini o logradouro público 
do Jardim Mantova, que especifica". Às comissões. 

PL nº 275/2019, Silene Carvalini, "Denomina Rua Francisco Peres, "O Botinha", o logradouro 
público do Distrito de Micro e Pequenas Empresas — Dimpe II, que especifica". Às comissões. 

Lido, presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Esses projetos serão encaminhados às 
comissões para possíveis votações. 

Passamos à Ordem do Dia. Com a palavra, o primeiro-secretário. 

  

ORDEM DO DIA 

 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Ordem do Dia. PL Nº 265/2019, Cebolinha, 
"Denomina Rua Geraldo Antonio de Souza o logradouro público do loteamento que 
especifica". Votação única simples. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): O projeto está em discussão única, está em 
votação única. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O 
projeto foi aprovado. 

Com a palavra o primeiro-secretário. O próximo projeto é uma moção apresentada aqui em 
Plenário, peço seja... Moção, não uma emenda. Peço que seja feita a leitura da mesma. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): PLC nº 9/2019, Executivo Municipal, "Acresce 
e altera dispositivos à Lei Complementar nº 51, de 20 de dezembro de 2018, que reorganiza 
a estrutura administrativa e o quadro de pessoal da Fundação Indaiatubana de Educação e 
Cultura - Fiec, e dá outras providências". 

Tem uma emenda modificativa: "O vereador que a esta subscreve, com assento nesta Casa 
Legislativa, nos termos do art. 151, inciso IV do Regimento Interno, propõe a seguinte emenda 
ao Projeto de Lei Complementar nº 09/2019. Modifique a seguinte redação do art. 3º, onde se 
lê: 'Realizar outras atividades de mesma complexidade', leia-se: 'Executar outras tarefas de 
mesma natureza ou nível de complexidade associadas à sua especialidade e ambiente 
organizacional'. Indaiatuba, 9 de dezembro de 2019. Vereador Arthur Spindola". 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda está em discussão. A emenda está 
em votação. Vereadores favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem. O 
projeto está em segunda discussão. 
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[Falas sobrepostas] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Ah, três quintos. 

[Falas sobrepostas] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Favorável, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): A emenda. Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável à emenda. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Figura. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Favorável, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Este presidente também é favorável, a emenda 
foi aprovada. Passamos à discussão do projeto. O projeto está em discussão. O projeto está 
em votação. Vereador Cebolinha. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA (CEBOLINHA): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Pepo. 

VEREADOR JORGE LUIS LEPINSK (PEPO): Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Massao. 

VEREADOR CÉLIO MASSAO KANESAKI: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Januba. 

VEREADOR JOÃO DE SOUZA NETO (JANUBA): Favorável, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Figura. 

VEREADOR ADEILSON PEREIRA DA SILVA (FIGURA): Favorável, Sr. Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Arthur. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPINDOLA: Favorável, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Alexandre. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Ricardo. 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereadora Silene. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Dr. Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável(F). 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Vereador Edvaldo. 

VEREADOR EDVALDO BERTIPAGLIA: Favorável. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Esse presidente também é favorável, o projeto 
foi aprovado em segunda votação. 

Encerrada a Ordem do Dia, passamos agora à Palavra Livre. Antes de... Quem é? Vereador 
Ricardo. Antes de passar a palavra ao vereador, quero fazer um convite aos senhores, 
vereador Cebolinha falou do Encantos de Natal, na próxima sexta-feira, às 20 horas, em frente 
à prefeitura, vai ter uma apresentação do musical de Natal a Igreja do Nazareno, O Verdadeiro 
Super-Herói. Convido os senhores que levem seus filhos, levem suas crianças, principalmente 
para quem gosta do Batman, do Capitão América, Capitã Marvel, vai ser muito bom. Sexta-
feira, às 20 horas, em frente à prefeitura, musical de Natal da Igreja do Nazareno. 
Compareçam lá que vocês não vão se arrepender. Com a palavra, o vereador Ricardo França. 

 

PALAVRA LIVRE 

 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Novamente, boa noite a todos. Aos que estão 
até o final da sessão aqui acompanhando. Esse momento da Palavra Livre é o momento que 
nos dá a oportunidade de falar de qualquer assunto, de qualquer tema, sendo de competência 
do Legislativo ou não, até dois vereadores que já foram embora sempre falavam de futebol 
aqui, um palmeirense e um santista, mas, enfim, vou me ater ao fato de falar como que foi 
esse ano de 2019. É a última sessão do ano, a não ser que tenha uma extraordinária, mas 
parece que não existe nem Pauta suficiente para isso, acho que o que restou agora fica para 
o ano que vem, de fato. Um ano que, para o meu mandato, foi extremamente produtivo, 
alcançamos mais de 2 mil ofícios até o momento, mais muitas indicações, requerimentos, 
enfim, foi um mandato acho que se ano do mandato não foi o ano mais produtivo, foi com 
certeza um dos mais produtivos, e quero continuar trabalhando desta forma. O objetivo 
principal desta fala é falar das leis que a gente apresentou e que ainda não se tornaram 
realidade, são projetos que ficaram para o ano que vem. Alguns projetos se tornaram Pautas 
de discussão na Câmara que infelizmente não foram aprovados, como a questão da 
transparência da contratação, demissão, férias, enfim, dos funcionários públicos, vou 
apresentá-lo mais uma vez, agora já no começo no próximo ano. Acho que é uma questão 
que deve ser melhor debatida, foi discussão única e não teve discussão no Plenário, a gente 
não teve nenhum contato, nem mesmo nos corredores, para conversar sobre o projeto. E foi 
praticamente empurrado até o limite do seu prazo, depois foi simplesmente rejeitado, mas a 
gente não desiste. 



 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 
 

P A L Á C I O  V O T U R A 
   

Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 
CEP: 13.339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 
. 28 

 

Outros projetos importantes, a meu ver, ficaram para o ano que vem, mesmo já havendo 
consenso com a própria administração sobre a questão de criar uma carteirinha digital de 
vacinação, não excluindo a carteirinha física, mas criando mais essa possibilidade de registrar 
tudo no sistema, de uma forma que o cidadão, caso perca sua carteirinha, tenha ainda um 
controle de tudo o que foi feito, todas as suas vacinações, muito importante, já houve uma 
sinalização positiva da administração, mas, infelizmente, não foi homologada essa decisão, 
né? Não foi passado por votação e aprovado. Essa questão. 

Também outro projeto que já foi conversado e me parece que vai passar, a não ser que tenha 
alguma surpresa desagradável pelo caminho, a questão de dar preferência para vagas em 
creche e transferências na unidade escolar aqui do nosso município para pessoas, famílias, 
mulheres que tenham sofrido qualquer tipo de violência doméstica, seja ela física, moral, 
financeira, enfim, qualquer tipo de assédio, de violência doméstica, que ela apresente o 
Boletim de Ocorrência, ela vai ter uma preferência a fazer o pedido de transferência ou de 
nova matrícula na rede escolar. Até porque a gente sabe que infelizmente muitas mulheres 
que sofrem com esse tipo de problema, de abuso, acaba voltando ao mesmo recinto do seu 
agressor por não ter às vezes uma estabilidade financeira, ou por conta da própria criança 
estudar ali perto, então, como pode ela sair às vezes do centro e voltar para outro bairro que 
ela morava antes, e a criança tem uma vaga ali perto da casa que ela morava com o marido, 
que passou a agredir ela? Então ela fica numa situação muito mais complicada. Então, esse 
projeto vem para dar essa transparência, essa preferência maior para quem estiver sofrendo 
esse tipo de abuso, e acredito que seja muito bom disso ser aprovado o quanto antes, até 
mesmo para o momento aí do começo do ano, quando é feito as matrículas, as rematrículas, 
as transferências de creche, isso já esteja em validação para dar essa preferência para as 
mulheres que comprovarem esse tipo de dificuldade em suas vidas. 

Outros projetos de transparência de imóveis locados, como o que foi lido agora e 
encaminhado às comissões, de propaganda, de quanto que custa aquela propaganda que a 
gente vê na TV, quanto custa aquela propaganda no outdoor, no cinema, é uma lei específica 
que eu coloquei para essas questões, que acho que vai dar mais clareza para a população 
entender quanto custa aquela propaganda e por que a gente está pagando por ela. Eu 
entendo que propaganda é uma coisa, e divulgação institucional é outra, e a administração, 
ela pisa muito perto dessa linha tênue. Então, a gente está de olho, é dinheiro público, que 
poderia estar sendo investido na saúde, na segurança, em tantas áreas, e acaba sendo 
colocada, a meu ver, de forma exagerada em propaganda, em divulgação institucional. 

Enfim, Sr. Presidente, agradeço a atenção de todos e, com certeza, independente de estar 
em recesso ou não, de agora até dia... de agora não, do dia 15 de dezembro até dia 15 de 
fevereiro, o meu mandato continua de portas abertas, o trabalho não para, assim como eu sei 
que dos meus colegas da oposição e também de vereadores da base, eu sei que continuam 
bem atuantes, mesmo durante esse recesso parlamentar, que a única diferença é que a gente 
não vai ter os projetos sendo votados, mas a produção do Legislativo vai continuar a mesma. 
Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Com a palavra, o vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Rapidinho. A gente está na última sessão do 
ano, então queria desejar a todos um feliz Natal, desejar a todos um 2020 renovado, né? 
Onde os princípios básicos da ética e da moral prevaleçam. E queria falar rapidamente dos 
números que eu já somei ao longo dos três anos de mandato. Só para vocês terem uma ideia, 
já foram quase 8 mil atendimentos, 7.790 atendimentos, 147 projetos de lei, 621 indicações, 
1.662 ofícios, 89 moções, e 50 requerimentos. Ou seja, é um gabinete que trabalhou de 
maneira intensa em prol de população, e que a minha consciência está completamente 
tranquila porque eu estou cumprindo a função para o qual o povo me deu esse mandato. 
Quero aproveitar e agradecer de coração às três pessoas que trabalham comigo, estão aqui 
presentes, o Paulo, a Eliana, e o Davi, que sem eles o meu gabinete, as coisas não seriam 
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tão... os números não seriam tão exaltados assim como eles estão, ou seja, é realmente uma 
equipe, e que eu tenho muito orgulho de liderar essa equipe. 

Enfim, o ano que vem será um ano muito difícil, um ano eleitoral, onde a questão das mídias 
sociais, elas estão... não têm muita tolerância, e isso vai ser difícil, mas não importa, a gente 
seguindo, trabalhando de acordo com a nossa consciência, não importa crítica e também não 
podemos ficar muito exaltados com os elogios, eu acho que o foco tem que ser mantido, mas 
eu tenho certeza que tudo será feito da melhor maneira possível. Pelo menos no meu gabinete 
é assim que está sendo, é assim que continuará sendo. 

Muito obrigado a todos, um feliz Natal e um feliz 2020. 

[Aplausos] 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Só para a gente atualizar um pouco os 
números aqui, como foi falado: 1.993 indicações, 302 moções, 287 projetos de lei, 23 
decretos, 6 projetos de resolução e 47 requerimentos. Vereador Ricardo apresentou quase, 
fez quase 2 mil ofícios, é isso, vereador? 

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: [pronunciamento fora do microfone]. 

SR. PRESIDENTE (HÉLIO ALVES RIBEIRO): Passou de 2 mil ofícios, isso nós estamos 
falando do vereador Ricardo. Então, se nós formos somar o trabalho feito por todos 
vereadores, que se refere a ofício, projetos, eu quero parabenizar Vossas Excelências, até 
mesmo aqueles que aqui não estão, que prestaram serviços relevantes durante esse ano do 
Legislativo. Tivemos momentos difíceis, momentos bons, mas a vida é assim mesmo, se fosse 
só rosa, seria bom demais, né? Lá atrás, lá na Bíblia já diz, no mundo tereis aflições. Então, 
nós já sabemos desde quando nascemos que teremos as aflições. Mas, depois da 
tempestade, vem a bonança, pode chover hoje, pode chover amanhã, quando pensar que 
não, o sol aparece novamente, mas o mais importante é estarmos vivos. Acho que isso é o 
mais importante. 

Então, quero agradecer a todos que nos acompanharam durante esse ano do Legislativo, 
agradecer os colegas vereadores, a equipe do jurídico, todo o nosso corpo de funcionários 
aqui na Câmara, a gente não faz um trabalho sozinho, a gente faz um trabalho em conjunto, 
e é o conjunto que vence, é o conjunto que perde. Eu tenho certeza que todo nosso conjunto 
foi vencedor nesse ano, uma ou outra derrotinha surgiu, mas as vitórias foram maiores que 
as derrotas. Então, parabéns a todos vocês do meu coração mesmo. Me sinto feliz em ocupar 
essa cadeira, essa posição aqui, em saber que temos um corpo de vereadores que se 
preocupa com a nossa cidade, que se preocupa com Indaiatuba, que é o principal, situação 
ou oposição não é o que rege, o que rege é a nossa cidade estar na condição que está hoje. 
Então, nós devemos também, deve-se também aos nossos vereadores, que participam 
ativamente dessa construção nesses 189 anos. 

Eu agradeço também, um agradecimento aqui ao Sr. Jorge e à D. Conceição, pais da nossa 
procuradora, Bruna, que não perde uma sessão de Câmara, lá da cidade de Belo Horizonte. 
Em nome do Sr. Jorge e da D. Conceição, eu quero agradecer a todos nossos internautas 
que acompanham nossas sessões, todas as segundas-feiras. Agradeço a todos pela 
presença, desejo a todos um feliz Natal, um ano novo cheio de conquistas, cheio de 
realizações, lembrando, até dia 20 funciona a Casa, voltamos dia 2, ao meio-dia, mas os 
trabalhos continuam. Eu, particularmente, digo que eu só descanso entre o Natal e Ano-Novo. 
Então, nós estaremos nas ruas, se não for aqui. E dia 2 estaremos de volta aqui para atender 
à nossa cidade, para atender a nossa população. Que Deus continue nos abençoando 
grandemente. Um grande abraço a todos. E dou por encerrada a 36ª Sessão Ordinária, de 9 
de dezembro de 2019. Um abraço. 

[Aplausos] 
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[Encerra-se a Sessão às 19 horas e 48 minutos] 

 


